
Оприлюднено Указ Президента 
України Володимира Зеленського 
про призначення генерал-полковни-
ка Олександра Сирського Головно
командувачем ЗСУ. О. Сирський від 
початку бойових дій на сході України 
був начальником штабу Антитеро
ристичної операції (АТО). Зокрема, 
був одним із головних командирів 
сил АТО під час боїв за Дебальцеве 
взимку 2015 року. Координував вихід 
українських військових з Дебаль
цевого. Сформована О. Сирським гру-
па „Барс“ прикривала вихід ЗСУ з міс-

та. За бої на Дебальцівському плац-
дармі О. Сирський нагороджений 
орденом Богдана Хмельницького III 
ступеня й згодом отримав звання 
генерал-лейтенанта.

У 2016 році він очолював Об’єд
наний оперативний штаб ЗСУ, який 
координує оперативні дії різних 
українських силовиків на Донбасі. У 
2017 році був командиром усієї АТО 
на сході України, яку згодом заміни-
ла Операція об’єднаних сил.

Олександра Сирського призначено 
Головнокомандувачем ЗСУ

Президент України Володимир 
Зеленський підписав чергові укази 
про зміни військового командуван-
ня. 11 лютого оприлюднені укази 
про призначення командувачем 
Сухопутних військ Олександра Пав
люка замість Олександра Сирського, 
який раніше був призначений голов-
нокомандувачем ЗСУ. Напередодні 
Кабінет міністрів ухвалив рішення 
про звільнення О. Павлюка з посади 
першого заступника міністра оборо-
ни у зв’язку з переходом на іншу 
роботу. О. Павлюк був першим зас
тупником міністра оборони України 
з лютого 2023 року. До цього він був 
заступником командувача Сухо
путних військ ЗСУ О. Сирського; 
командувачем угруповання сил і 
засобів оборони Києва.

Звільнено Сергія Наєва з посади 
командувача Об’єднаних сил ЗСУ і 
призначено на цю посаду Юрія 
Содоля. 

Звільнено Максима Миргород
ського з посади командувача Десан
тно-штурмових військ ЗСУ і призна-
чено замість нього Ігоря Скибюка.

Призначено Ігоря Плахуту коман-
дувачем Сил територіяльної оборони 
ЗСУ, який 9 лютого був призначений 
новим начальником Генерального 
штабу ЗСУ.

9 лютого В. Зеленський призначив 
новим начальником Генштабу ЗСУ 
Анатолія Баргилевича, який від жов-
тня 2023 року керував Силами тери-
торіяльної оборони. 

Нове командування ЗСУ

Сенат США схвалив допомогу Україні
ВАШІНҐТОН. – Сенат США на ніч-

ному засіданні 13 лютого остаточно 
підтримав законопроєкт, який перед
бачає допомогу Україні, Ізраїлю і 
Тайваню на суму 95.3 млрд дол., 60 
млрд із яких призначаються Києву. 
За документ проголосували 70 сена-
торів, проти були 29. Тепер законо-
проєкт має схвалити Палата пред-
ставників Конґресу, де більшість 
мають республіканці. Значна части-
на з них орієнтується на колишнього 
президента Дональда Трампа, який 
критично висловлювався про цей 
законопроєкт. Обидві палати Конґ
ресу США повинні схвалити закон, 
перш ніж Президент Джо Байден 
зможе його підписати і він почне дія-
ти.

Президент України Володимир 
Зеленський подякував лідерові 
демократичної більшости Чаку 
Шумеру і республіканської меншос-
ти Мітчу Макконнеллу та „всім сена-
торам США“, які підтримали продо-
вження допомоги Україні. 

Перед цим, 11 лютого, Сенат США, 
підтримавши законопроєкт 67 голо-
сами проти 27, подолав останню кри-
тичну процедурну перешкоду на 
шляху до ухвалення цією палатою 
Конґресу пакета допомоги Україні, 
Ізраїлю та Тайваню, продемонстру-
вавши потужну двопартійну єдність 
всупереч опозиції консервативної 
частини Республіканської партії. 
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Президент України Володимир Зеленський і генерал-полковник Олександр 
Сирський (Фото: Офіційне інтернет-представництво Президента України)

Президент Володимир Зеленський (посередині) з учасниками наради щодо 
оновлення Збройних сил та Сил оборони України. Київ, 10 лютого 2024 року. 
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Видає Український Народний Союз

(Закінчення на стор. 7)

(Закінчення на стор. 8)

(Закінчення на стор. 7)

ХРОНІКА ВІЙНИ

Підтримка повітряного щита –  
ключовий пріоритет року

• В Україні запрацювала Націо
нальна система радіоелектронної 
боротьби “Покрова”, яка успішно 
збиває з курсу російські “шахеди” в 
небі над Україною. Комплекс 
“Покрова” використовує техноло-
гію, яка підміняє супутникові сиґ-
нали та таким чином вводить в 
оману навігаційні пристрої дронів.  
Відхилившись від маршруту, вони 
пролітають повз ціль або падають 
неушкодженими. Запущені Росією 
„Shahed-136“ почали знаходити на 
землі без жодних слідів ураження 
наприкінці січня цього року.

• У результаті бойової роботи 
знищено 16 із 23 „Шахедів“ проти-
вника у межах Дніпропетровської, 
Запорізької та Херсонської облас-
тей. У зверненні до народу Прези
дент Володимир  Зеленський зая-
вив: “Від початку року й по цей час 

збито вже 359 „шахедів“. Влучність 
наших захисників неба, робота 
РЕБ, підтримка кожного з наших 
партнерів щодо повітряного щита 
– це буквально порятунок життів. 
Працюємо, щоб додати більше 
ефективності нашим мобільним 
вогневим групам та щоб ще більше 
реґіонів України отримали захисні 
системи РЕБ. Це – один із ключових 
пріоритетів року“.

• Інтенсивність бойових дій 
зростає на Таврійському напрямку. 
Загальні втрати російських загарб-
ників 14 січня склали 645 осіб, і це 
найбільше з початку року.  На 
Авдіївському напрямку ще 10 
загарбників взяли в полон. 

• В Авдіївці 110-та окрема  меха-
нізована бриґада вже не має 

(Закінчення на стор. 9)
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�� ЗСУ не отримали снарядів
КИЇВ – Суд 12 лютого взяв під варту ексчинов-
ника Міноборони Олександра Лієва, якого СБУ 
викрила на розкраданні 1.5 млрд грн під час 
закупівлі боєприпасів для ЗСУ. Лієв перебувати-
ме під вартою до 8 квітня, якщо не внесе заставу 
в 50 млн грн. У січні СБУ викрила О. Лієва на 
розкраданні державних коштів під час закупівлі 
100 тис. снарядів для ЗСУ. Він уклав контракт з 
компанією „Львівський арсенал“, яка отримала 
повну передоплату, але не поставила ЗСУ жод-
ного снаряда. Частину отриманих коштів компа-
нія вивела у тінь, перевівши їх на рахунки афі-
лійованих структур, у тому числі на Балканах. 
Співробітники СБУ задокументували схему роз-
крадання державних коштів і встановили всіх 
осіб, причетних до оборудки. Викрадені кошти 
заарештовані, вирішується питання про їх повер-
нення до бюджету України. Зловмисникам загро-
жує до 12 років в’язниці, з конфіскацією майна.  
(Укрінформ)

�� Сіль з Закарпаття  
УЖГОРОД. – Закарпаття виявилося основою 
для видобутку солі, якої так не вистачає Україні з 
моменту зупинки гіганта „Артемсіль“. Україна не 
мала проблем із видобутком харчової та техніч-
ної солі до повномаштабного вторгнення Росії, 
адже країну майже повністю забезпечувало одне 
із найбільших підприємств у Европі – „Артемсіль“ 
в місті Соледар на Донеччині. Навесні 2022 року 
воно припинило роботу, Соледар перетворився 
на поле бою та згодом був окупований. Наразі 
сіль для харчових потреб до України, в осно-
вному, завозять із Туреччини, кількох країн ЕС 
та Єгипту.  Насправді в Україні достатньо родо-
вищ кам’яної солі, але через окупацію росіяна-
ми, доступною є лиш сіль, яка видобувається 
на Закарпатті. Місцева влада заявила, що може 
забезпечити сіллю всю Україну. Поклади солі 
були розвідані у селі Теребля, де можна буде 
добувати до 150 тис. тонн солі на місяць.  Перші 
кілька десятків тонн технічної солі видобули вже 
в листопаді 2023 року. Розробкою покладів та 
видобутком солі у Тереблі займається українське 
підприємство „Катіон Інвест“. За словами його 
директора Сергія Кондратьєва, на глибині до 
500 метрів у межах ліцензійної ділянки зафік-
совано запаси кам’яної солі обсягом 15.5 млн 
тонн.  Зараз у Тереблі технічну сіль видобувають 
спеціяльними комбайнами, вивозять за допо-
могою шахтних вагонеток. Вже триває монтаж 
450-метрового шахтного конвеєра, який запра-
цює за кілька місяців. (УНІАН)

�� Львівщина знесла радянські пам’ятники 
ЛЬВІВ. – Львівська область першою в Україні 
повністю позбулася радянських пам’ятників. 
Про це заявив голова Львівської ОВА Максим 
Козицький: „Упродовж 2023 року на Львівщині 
знесли 312 таких скульптур“. В Україні з травня 
2015 року під забороною опинилася вся радян-
ська символіка, а населені пункти, вулиці, названі 
на честь комуністичних діячів, були переймено-
вані. Після повномаштабного вторгнення Росії в 
Україні розпочався процес дерусифікації. Серед 
найгучніших подій – демонтаж пам’ятника росій-
ській імператриці Катерині II в Одесі, у Києві 
перейменували станції метро „Дружби народів“ 
на „Звіринецьку“,  „Площу Льва Толстого“ – на 
„Площу Українських героїв“. (УНІАН)

�� Заволоділи нафтопродуктами 
КИЇВ. – Спеціялізована антикорупційна прокура-
тура повідомила про підозру шістьом чиновни-
кам у заволодінні нафтопродуктами на загальну 
суму 967 млн грн, арештованими у справі влас-
ника групи „Східно-Европейська паливно-енерґе-
тична компанія“. Серед підозрюваних – колишній 
виконувач обов’язків глави Адміністрації прези-
дента України, нардеп, керівник одного з коміте-
тів Верховної Ради України Сергій Пашинський. 
У 2014 році рішенням суду накладено арешт на 
нафтопродукти, ввезені в Україну з порушен-
ням законодавства. Підозрювані з метою заво-
лодіння цим арештованим майном розробили 
злочинну схему.  Арештовані пально-мастильні 
матеріяли були продані за заниженими цінами, 
а до державного бюджету кошти так і не надій-
шли.  Протягом 2014-2018 років інтересам дер-
жави завдано збитків на суму 967 млн грн.  (Радіо  
Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Відгомін у світі на брехливі балачки Путіна 
Ольга Просвірова, “ВВС”

8 лютого Володимир Путін мав двогодинне 
інтерв’ю з скандально відомим американським 
журналістом Такером Карлсоном, якого вигнали з 
усіх телеканалів. Путін не сказав нічого нового. 23 
хвилини з двох годин інтерв’ю В. Путін витратив 
на екскурс в історію Росії та України.

Західні політики неодноразово зазначали, що 
Путін у контексті російсько-української війни хоче 
поводитись як політик минулого, готовий силою 
перекроювати кордони.  За майже два роки, які 
триває розв’язана Путіном війна, навіть амери-
канці, яким Т. Карлсон зібрався розплющити очі 
на правду, неодноразово чули головні тези, які 
російський президент намагався донести до цього 
інтерв’ю.

Головна з них – це те, що нібито не Росія розпо-
чала війну в Україні. Росія лише намагається закін-
чити війну, яку розпочали без неї. Традиційно, за 
версією Путіна, все почалося з Майдану.

А далі, на його думку, була відмова України 
виконувати Мінські угоди. Від самого початку 

Москва і Київ по-різному трактували те, що напи-
сано у Мінських угодах. А В. Зеленському вони вза-
галі дісталися у спадок від попередника Петра 
Порошенка, який був готовий підписати їх на тлі 
поразок української армії на Донбасі. Оточення 
Зеленського давало зрозуміти, що у тому вигляді, 
в якому ці угоди були підписані, їх виконати склад-
но, якщо взагалі можливо, тому їх потрібно міня-
ти. Але Росія була категорично проти цих змін.

За його словами, у Києві хотіли владнати питан-
ня за допомогою військової сили, нинішню війну 
розпочала Україна, „вісім років бомбивши Донбас“. 
І таким чином, на думку В. Путіна, історія привела 
дві країни до 24 лютого 2022 року.

Чи досягли ви своєї мети, запитав у президента 
Карлсон?

„Ні, ми ще не досягли своєї мети, бо одна з них – 
денацифікація. Це означає заборону всіх видів 
неонацистських рухів. Ви кажете, що Гітлер мерт-
вий уже 80 років, але його приклад живе. Живі 
люди, що винищували євреїв, росіян і поляків. І 

СБУ знешкодила аґентуру

Доповідь Мюнхенської конференції з безпеки

Як найбільша українська діяспора зникла з поля зору

КИЇВ. – Служба безпеки України знешкодила 
російську аґентурну мережу. У результаті спецопе-
рації одночасно затримано п’ятьох російських 
аґентів, які діяли в Одеській, Запорізькій та 
Донецькій областях. Зловмисники розвідували 
місця найбільшого зосередження особового скла-
ду та військової техніки ЗСУ на прифронтових 
територіях. Їх цікавили склади з боєприпасами та 
пальним, а також потужності з виробництва важ-
кого озброєння. Серед затриманих посадовиця 

однієї з міських рад Донеччини, ексочільник кому-
нального підприємства в області та жителька 
Краматорська, а також посадовець транспортної 
компанії з Одещини. Іншою учасницею ворожої 
групи виявилася інженер-технолог одного із обо-
ронних підприємств Запоріжжя.    

Затриманим повідомили про підозру в держав-
ній зраді. У разі обвинувального вироку їм загро-
жує довічне ув’язнення. 

Радіо Свобода

Мюнхенська конференція з безпеки представила 
щорічну доповідь про ситуацію у світі. Він має 
назву „Lose-Lose?“ („Програють усі?“). Автори допо-
віді твердять, що звичний порядок міжнародної 
співпраці виявився малоефективним для розв’яз
ання нових політичних криз. Країни світу стали 
менше співпрацювати і частіше шанувати лише 
власні інтереси. У результаті, вважають експерти, в 
більшості нинішніх криз програють усі залучені 
сторони, а політична невизначеність зростає.

Аналізуючи ситуацію у Східній Европі, автори 
доповіді зазначають, що „імперські амбіції Москви 
вже призвели до війни і перекреслили всі пляни на 
спільну безпекову роботу в найближчому майбут-
ньому“. Україна ризикує самим своїм існуванням як 
незалежної держави, але війна також завдає вели-

чезної шкоди населенню Росії, а Европа більше не 
може отримувати звичні вигоди від мирного існу-
вання і змушена вкладати фінанси та зусилля у 
власну оборону та на підтримку України.

Страх перед Росією у світі значно знизився. 
Згідно з опитуваннями, тепер Росію як головну 
загрозу безпеці згадують лише жителі Великої 
Британії та Японії. У багатьох країнах людей біль-
ше турбують масова міґрація, радикальний ісла-
мізм, зокрема, політика Ірану та зміни клімату. 

Чергова Мюнхенська конференція з безпеки 
відбувається цього тижня. Очікується участь 
Президента України Володимира Зеленського, а 
також керівників зовнішньополітичних відомств 
провідних західних країн. 

Радіо  Свобода

Ярина Скуратівська, Київ

Підписаний Президентом України Володимиром 
Зеленським Указ про “Історично заселені україн-
цями території Російської федерації” саме у день 
Соборности України 22 січня 2024 року і досі обго-
ворюється на професійних майданчиках та у 
соцмережах. І тут цілком можна погодитись із 
думкою юриста та багаторічного очільника 
Світового конґресу українців  (СКУ) Аскольда 
Лозинського  – увагу на українців, які мешкають 
на території Росії влада звернула лише зараз. А 
насправді нагальність такої законодавчої ініціяти-
ви перезріла років на 15.

Ще одне дискусійне питання – відсутність серед 
перерахованих в указі деяких територій, компак-
тно заселених етнічними українцями: зокрема 
Зеленого Клину на Далекому Сході. І ще одне, не 
менш складне запитання – чи реально нині, під 
час війни та закритих кордонів, повернути україн-

ців, які виявлять бажання, на батьківщину?

Скільки і де українців мешкає у Росії
Історія українців та їхнього заселення і навіть 

колонізації російських територій пов’язана з 
багатьма політичними та історичними чинника-
ми. Скажімо, кордони України, які були визначені 
у 1917 і згодом, за СРСР не врахували етнічну 
складову повною мірою. 

Ми зафіксуємо кілька важливих даних з відкри-
тих джерел, які дозволять зрозуміти більше, як 
найбільша діяспора українців перетворилась на 
практично невидиму. Досі немає єдиної думки 
щодо кількости українців, які мешкають на тери-
торії РФ. Цифри коливаються від 10 млн (Аскольд 
Лозинський), 5 млн (Олександр Алфьоров) до 1.1 
млн, якщо виходити з даних перепису населення 
Росії 2010 року. Ці дані неможливо підтвердити чи 

(Закінчення на стор. 10)

(Закінчення на стор. 15)
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�� У Києві перейменували вулиці 

КИЇВ. – У столиці перейменували Повітрофлот
ський проспект у проспект Повітряних сил 
України. Рішення підтримали 8 лютого на засі-
данні Київської ради 88 депутатів з 92 присутніх. 
Водночас депутати не підтримали переймену-
вання вулиці Повітрофлотської у Солом’янському 
районі у вулицю Повітрянофлотську. Відповідний 
проект набрав лише 58 голосів при мінімально 
необхідних 61. Київська рада сьогодні перейме-
нувала ще низку міських об’єктів. Тепер у Києві 
є вулиця Заслуженого артиста України Вахтанга 
Кікабідзе. Вулиця Білгородська перейменована 
у вулицю Василя Овсієнка – політв’язня радян-
ських концтаборів; вулиця Миколи Матеюка 
– у вулицю Василя Іваниса – борця за єдність 
Кубані з Україною; вулиця Чернігівська – у вули-
цю Братів Чибінєєвих – оборонців України, заги-
блих у нинішній війні проти РФ. Також нову назву 
носитиме вулиця Павла Скоропадського – тепер 
це Бессарабський проїзд, провулок Яблочкова 
відтепер – провулок Компанійський. (УНІАН)

�� Затримано підозрюваного у вбивстві 

НІКОПОЛЬ, Дніпропетровська область. –  8 люто-
го у місті розстріляли в автомобілі 59-річного 
заступника міського голови Віталія Журавльова. 
За даними поліції, зловмисник здійснив понад 
20 пострілів з автоматичної зброї у потерпілого 
та кинув у салон авта ґранату. Підозрюваним 
виявився 33-річний місцевий житель, який про-
тягом чотирьох місяців готувався до скоєння зло-
чину.  Поліцейські встановили, що після скоєння 
злочину нападник закопав зброю у лісосмузі та 
переховувався в орендованій квартирі поблизу 
місця скоєння злочину, де його за кілька днів 
затримали. Підозрюваний мав намір вчинення 
аналогічних злочинів відносно інших посадових 
осіб Нікополя. (УНІАН)

�� Зрадники з розвідки та СБУ 

КИЇВ. – В Україні затримали п’ятьох зрадників, 
які працювали у розвідці та СБУ  й передавали 
Москві секретні дані про АЕС, Харків та оборону 
Одеси. До аґентурної мережі входили колишні 
та нинішні посадовці спецслужб України. Серед 
них – колишні посадовці Головного управління 
розвідки Міноборони, Служби зовнішньої роз-
відки України, а також  співробітник обласного 
управління СБУ. Вони тримали зв’язок з співро-
бітником російської ФСБ, який наразі перебу-
ває у тимчасово окупованому Криму. Завданням 
ворожих аґентів  була передача аґресорові роз-
відданих про Сили оборони та стратегічно важ-
ливі енерґооб’єкти України. (УНІАН)

�� Президент підписав закони

КИЇВ. – Президент України Володимир Зелен
ський підписав закони про продовження в 
Україні строку дії воєнного стану та загальної 
мобілізації з 14 лютого на 90 діб, тобто до 13 трав-
ня. 24 лютого 2022 року, коли Російська феде-
рація розпочала повномаштабне вторгнення в 
Україну, було запроваджено воєнний стан та ого-
лошено проведення загальної мобілізації  до 26 
березня. Згодом строк дії воєнного стану і про-
ведення загальної мобілізації кілька разів продо-
вжувався парляментом. (Укрінформ)

�� За електронним записом

КИЇВ. – Із 12 лютого автобуси з України до Польщі, 
Угорщини, Словаччини, Румунії та Молдови пере-
тинають кордон за попереднім записом у системі 
„єЧерги“. Послуга діятиме у 29 пунктах пропус-
ку. „Маштабування „єЧерги“ для автобусів – це 
частина нашої послідовної роботи з реформу-
вання сфери міжнародних пасажирських пере-
везень, де ключовим лишається комфорт паса-
жира. Впорядкувати міжнародні пасажирські 
перевезення та прибрати черги перед пунктами 
пропуску – ключова мета цих змін, – наголо-
сив віцепрем’єр-міністер з відновлення-міністер 
розвитку громад, територій та інфраструктури 
Олександр Кубраков. Запис „єЧерга“ для автобу-
сів діє вже на восьми пунктах пропуску з серпня 
минулого року. З понеділка до цього переліку 
буде додано ще 21 пункт пропуску. За час запуску 
„єЧерги“ кордон за електронним записом пере-
тнуло понад 40 тис. автобусів та 725 тис. вантажі-
вок. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

КИЇВ. – 9 лютого Президент України  Володимир 
Зеленський присвоїв Валерію Залужному звання 
Героя України. 

Отримуючи нагороду, В. Залужний зазначив: 
“Для мене велика честь отримати звання Героя 
України. Честь і відповідальність, які я відчуваю 
перед кожним захисником і захисницею України, 
незважаючи на те, що зараз не обіймаю посад. Це 
Ваша нагорода, бо саме ви – справжні герої!”. 

Він наголосив, що з відданістю і вдячністю слу-
жить і служитиме українському народові.

Укрінформ

Делеґація Конґресу США в Україні

З полону звільнили 100 захисників

КИЇВ. – 9 лютого Прези
дент України Володимир 
Зеленський провів зустріч із 
двопартійною делеґацією 
Палати представників Конґ
ресу США на чолі з головою 
Постійного комітету Палати 
представників з питань роз-
відки Майком Тернером, а 
також конґресменами Джей
соном Кроу, Френчем Гил
лом, Заком Нанном та Ебі
ґейл Спенберґер у межах 
їхньої візити в Україну.

Глава держави наголосив 
на важливості візиту до 
України в час, коли Росія 
продовжує терор проти мир-
них міст і цивільної інфра-
структури, завдаючи масо-
ваних ударів ракетами та 
іранськими дронами.

„Ця візита свідчить про потужну двопалатну 
та двопартійну підтримку України, підтверджує, 
що Сполучені Штати є стратегічним партнером, 
який допомагає нам ефективно протистояти 
аґресору. Ваш приїзд важливий для підняття 
бойового духу нашого народу, особливо для тих 
героїв, які сьогодні б’ються на передовій“, – 

зазначив В. Зеленський.
Відбувся змістовний обмін думками стосовно 

подальшого посилення санкційного тиску на краї-
ну-аґресора, а також формування Конґресом пра-
вової рамки для використання заморожених 
російських активів для відбудови України. 

Офіційне інтернет-представництво 
Президента України

Президент Володимир Зеленський під час зустрічі 
з Валерієм Залужним.  (Фото: Офіційне інтер-
нет-представництво Президента України)

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Залужний став Героєм України

8 лютого Україна повернула ще 100 захисників з російського полону.  Це вже 51-ий обмін полоненими. 
Серед врятованих військовослужбовців цього разу – 49 нацґвардійців, 25 прикордонників, 26 військо-
вослужбовців ЗСУ.  Усі визволені – рядового та сержантського складу. 84 врятованих воїнів захищали 
Маріюполь (82 – оборонці „Азовсталі“), решта виконували бойові завдання на Донецькому та 
Луганському напрямках.  Щонайменше 28 визволених мають поранення або серйозні хвороби. 
Загалом від моменту повномаштабного вторгнення з російського полону вдалося визволити вже 
3.135 захисників та захисниць.  Обмін відбувся завдяки посередництва та сприяння Об’єднаних 
Арабських Еміратів. (ТСН)

Зустріч Президента України Володимира Зеленського із делеґацією 
Палати представників Конґресу США. (Фото: Офіційне інтернет-пред-
ставництво Президента України)
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�� НАТО не запросить Україну цього року

БРЮСЕЛЬ. – Посол США при НАТО Джулієн Смит 
заявила, що не очікує отримання Україною 
запрошення на членство у НАТО на вершинній 
зустрічі альянсу у Вашінґтоні цього липня. Вона 
це сказала під час прес-конференції 13 лютого 
у відповідь на запит журналіста напередод-
ні нарад міністрів оборони країн НАТО. Вона 
також припустила, що альянс „зможе сиґналізу-
вати про зближення з Україною” і про конкретні 
кроки, які „служитимуть мостом між тим, де ми 
тепер, і повноцінним членством”. Голова місії 
США при НАТО додала, що НАТО продемон-
струє президентові Росії Володимирові Путіну, 
що не покидає Україну „з точки зору підтрим-
ки: усі ми продовжуватимемо їх підтримувати 
стільки, скільки потрібно”. Дж. Смит у Брюселі 
висловила впевненість, що слідом за Сенатом, 
Палата представників Конґресу США проголо-
сує за допомогу Україні. Вона зауважила, що 
якщо Росія досягне успіху, це створить ризики 
для европейської та трансатлантичної безпеки. 
(„Голос Америки”)

�� Німеччині бракує амуніції для України

БЕРЛІН. – Армін Паперґер, головний виконав-
чий директор найбільшого виробника зброї в 
Німеччині, заявив, що Україні потрібно понад 
2 млн снарядів на рік, і ця кількість не може 
зрівнятися лише з виробничими можливостями 
Німеччини. Його компанія „Райнметал” будує 
нову фабрику, яка має бути закінчена наступ-
ного року, і яка вироблятиме 200 тис. снарядів 
річно на потреби України й Німеччини. Він ска-
зав газеті „Більд” 12 лютого, що „ми хочемо виро-
бляти до 700 тис. снарядів річно до 2025 року”. 
Він також звернув увагу на поширене й успішне 
користування безпілотниками в Україні. Після 
США Німеччина є другим найбільшим поста-
чальником військової допомоги Україні. У 2023 
році Европа обіцяла 1 млн снарядів Україні до 
березня цього року, але дійсне число ледве 
перевищить половину цього. („Kyiv Post”)

�� Іміґранти збільшують населення 

ЛОНДОН. – Бюро національної статистики 
(ONS) передбачає, що населення Об’єднаного 
Королівства зросте на 6.7 млн осіб в більшості 
(6.1 млн. осіб) зaвдяки іміґрантам і досягне 73.7 
млн осіб 2036 року. ONS оприлюднило ці цифри 
29 січня. В половині 2021 року населення ОК 
складало 67 млн осіб. Консервативний уряд 
прем’єр-міністра Ріші Сунака мусить собі дати 
з цим раду перед виборами, які відбудуться 
наприкінці року. Іміґрація стала головним полі-
тичним питанням у Британії, а опитування вка-
зують, що Р. Сунак програє вибори. Минулого 
місяця уряд оголосив суворіші вимоги на візи, 
щоб знизити іміґрацію. Починаючи 4 квітня, 
нові правила вимагають, щоб мінімальна заро-
бітна платня іміґрантів-кваліфікованих праців-
ників збільшилася на 48 відс. до 38.7 тис. фунтів 
(49 тис. дол.). („Reuters”)

�� США подвоює амуніцію для України

ВАШІНҐТОН. – Армія США плянує до жовтня 
подвоїти місячне виробництво ключової аму-
ніції для України. Про це 5 лютого розповів 
Даґ Буш, помічник секретаря Армії з питань 
постачання, логістики та технології, під час дис-
кусії в Центрі стратегічних і міжнародних студій 
(CSIS). У жовтні минулого року Армія виробля-
ла приблизно 28 тис. 155-мм артилерійських 
снарядів місячно. До жовтня цього року Армія 
плянує виробляти приблизно 60 тис. снарядів 
місячно. Д. Буш сказав, що це дозволить більше 
підтримати Україну, а також поповнити запаси 
– свої та союзників. Плянуючи наперед, Армія 
сподівається збільшити виробництво до 100 
тис. снарядів місячно до жовтня наступного 
року. Згідно з газетою „Ню-Йорк Таймс” мину-
лого місяця, українським воякам тяжко знайти 
2,000 снарядів денно, а в той час Москва вистрі-
лює майже 10 тис. снарядів денно. Під час пре-
сконференції 7 лютого Високий представник ЕС 
для закордонних справ і безпекової політики 
Жосеп Борел сказав, що Европейський союз 
плянує надати Україні понад 1 млн снарядів до 
кінця цього року. („Newsweek”)

АМЕРИКА І СВІТ ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Президент нагородив волонтерку 
Михайло Михайлинин

ТЕРНОПІЛЬ. – Президент України Володимир 
Зеленський за багатолітню волонтерську працю 
нагородив відзнакою „Золоте серце“ громадську 
діячку, активну військову волонтерку, лейтенанта 
з Тернополя Христину Феціцу. 

Доброчинну діяльність вона починала з турбо-
ти про бідних дітей, проводила для маленьких 
друзів свято з подарунками. Ще з 2014 року і доте-
пер допомагає захисникам, створила Центр допо-
моги бійцям і самостійно доставляє автомобілем 
потрібні речі воїнам на передову. Завдяки її ста-
ранням та благодійникам військові багатьох бри-
ґад отримали квадрокоптери, ноутбуки, автомобі-
лі, генератори, медичну допомогу. Волонтерка 
поспішає на фронт з домашніми гостинцями, щоб 
воїни також відчули родинне тепло. Недавно з її 
допомогою було проведено авкціон на підтримку 
ЗСУ, на якому зібрали понад 500 тис. грн. 

За цінну допомогу для військових вона отрима-
ла відзнаку від 110-ої окремої механізованої бри-
ґади ім. генерала-хорунжого Марка Безручка. 
Також нагороджена медалею „За сприяння Зброй
ним силам України“ та „Знаком пошани“ від 
Міністерства оборони.

Недавно разом з представниками поліції вона 
відвідала багатодітні родини, потребуючих дітей 
в Костянтинівці, в Курахівській та Покровській 
громадах. Привезла їм теплі ковдри, подушки, 

іграшки, гостинці. 
Також з підтримкою доброчинців волонтерка 

привезла телевізор, одяг, продукти багатодітній 
родині ветерана Миколи Іщишина з Бережанської 
громади. 

Військова волонтерка, лейтенант Христина 
Феціца.

Олександр Вівчарик 

СМІЛА, Черкаська область. – 28 січня у школі 
№13 відбулась зустріч із сім’ями, будинки яких 29 
грудня 2023 року зруйнувала російська ракета. 
Постраждалим допомогли навіть з-за кордону. На 
зустрічі тим, хто залишився без житла, вручено 
благодійні подарункові сертифікати з зазначеною 
сумою і гроші від Романа Куцького. „Душею і сер-
цем з Вами, мої земляки”, – написано на сертифіка-
тах.

Р. Куцький народився і виріс у Смілі, закінчив 
тут школу. Батько Віталій працював на заводі, 
мати Ольга – нянею в дитсадку. Вони виховали 
трьох дітей, які отримали вищу освіту. Старший 
син Сергій – військовий, полковник, Роман – 
артист, професійно займався танцями, працював у 
театрах України, Марина – перекладач з англій-
ської мови. 

2007 року Роман переїхав до США. Він тренер 
танцювальних колективів, суддя міжнародної 
категорії, п’ятиразовий чемпіон Америки з баль-
них танців. Дізнавшись про біду, яка сталася в 
Смілі, взявся за збір благодійних коштів для сімей 

земляків, котрі постраждали від російського теро-
ру. Тож організував студентів з США й Тайваню, 
артистів, танцівників, яким викладає, і зібрав 
кошти, розподіливши їх серед сімей, що залиши-
лися без житла.

На зібранні в Смілі його батькам вручили подя-
ку від міського голови Сергія Ананка. 

Світлана Орел 

КРОПИВНИЦЬКИЙ. –  Кіровоградська область 
стала лідером в Україні за кількістю молодіжних 
рад, бо має їх 37. Загалом в Україні діють 410 моло-
діжних рад. На це звернули увагу  Міністерство 
молоді та спорту України спільно з проєктним офі-
сом реформ UNICEF.   

Головна мета молодіжних рад реґіонального та 
місцевого рівнів – залучення молоді до формуван-
ня та здійснення молодіжної політики, аби  молоді 
люди впливали на рішення влади реґіонального 
чи місцевого рівнів, адже їхні ідеї й енерґія дуже 
важливі для ефективного розвитку громад, міст, 
реґіонів України. 

Як повідомила журналістам радниця голови 
Кіровоградської обласної ради з питань молодіж-

Роман Куцький у реклямі США. 

Допоміг українець зі США 

Аміна Козин

Молодь вчиться керувати

(Закінчення на стор. 8)
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�� Допомога Україні: „Ми мусимо це зробити”

ВАШІНҐТОН. – Республіканський конґресмен 
Майк Тирнер з Огайо, який є головою Комітету 
розвідки в Палаті представників, застеріг своїх 
колеґ, що час збігає для України в її боротьбі 
проти російських нападників. Він це сказав 
12 лютого після свого повернення з Києва, де 
він очолював двопартійну конґресову деле-
ґацію. Це вже була його третя візита в Україну 
від початку війни. Він запевняв Президента 
Володимира Зеленського, що підкріплення 
надійдуть. М. Тирнер сказав, що не можна 
гаяти часу. „Ми мусимо це зробити, – сказав 
він. – Це вже не є питання „коли ми підтрима-
ємо Україну?” Якщо не зрушимося, то це буде 
покидання України”. Сенат США схвалив 12 
лютого пакет допомоги Україні, Ізраїлеві й 
Тайванові. Але він ще мусить бути схвалений в 
Палаті представників. Хоч М. Тирнер висловив 
певність, що пакет матиме „подавляючу під-
тримку” в Палаті, спікер Палати Майк Джонсон 
не плянує виставляти його на голосування, 
бо деякі республіканці хочуть дочепити до 
нього вимоги зміцнення кордону між США і 
Мексико, щоб стримати потік нелеґальних імі-
ґрантів. Пакет включає 60 млрд дол. допомоги 
Україні. („Politico”)

�� „Корисний ідіот” Карлсон

НЮ-ЙОРК. – Телеаґенція новин „MSNBC” гостро 
скритикувала американського журналіста 
Такера Карлсона за те, що він 8 лютого провів 
інтерв’ю з президентом Росії Володимиром 
Путіном. Понад дві години колишній каґебіст 
використав цю плятформу для поширення про-
паґанди про війну в Україні. Т. Карлсон не спи-
тав В. Путіна про понад 30 тис. вбитих цивіль-
них українців та про його наказ обстрілюва-
ти цивільні об’єкти в Україні, яку він назвав 
„штучною державою”. „Корисний ідіот” ніколи 
не запитав В. Путіна про отруєння його політич-
них опонентів, чи їхнє ув’язнення, чи фатальні 
випадання з вікна. Координатор стратегічної 
комунікації Ради національної безпеки США 
Джон Кірбі сказав 8 лютого, що ніхто у США не 
повинен бути ошуканий намаганнями В. Путіна 
виправдати своє вторгнення в Україну. „Він 
напав на сусідню країну без провокації, Україна 
не була загрозою ні для кого, і американський 
народ розуміє за що Україна воює, – сказав він. 
– Пам’ятайте, що ви чуєте Володимира Путіна. 
І ви не повинні приймати щонебудь за чисту 
монету з того, що він каже”. („MSNBC”)

�� Росія „розшукує” прем’єра Естонії

МОСКВА. – Міністерство внутрішніх справ 
Росії оголосило 13 січня, що воно „розшукує” 
Прем’єр-міністра Естонії Каю Калас. Її ім’я є на 
базі даних осіб, яких „розшукують за кримі-
нальним кодексом”. Вперше Росія запровадила 
кримінальну справу проти голови закордон-
ного уряду. 46-літня К. Калас є на списку разом 
з Державним секретарем Естонії Таймаром 
Петеркопом і Міністром культури Литви 
Сімінасом Кайрисом. Всі три балтійські країни, 
Литва, Латвія та Естонія, заморозили свої кон-
такти з В. Путіном після його нападу на Україну. 
Представник Кремля Дмитро Пєсков сказав, 
що К. Калас розшукується за „осквернення істо-
ричної пам’яті”. У 2022 році вона закликала до 
демонтування 200-400 пам’ятників з совєтської 
ери в Естонії, щоб запобігти „посилення воро-
жости в суспільстві та розкривання старих ран”.  
Всі три балтійські країни є членами ЕС і НАТО.  
К. Калас є прем’єром від 2021 року й актив-
но підтримує Україну від початку війни. „Ми 
віримо в Україну, яка є країною з ліберальної 
демократією та економікою вільного ринку, і 
яка стане членом ЕС та НАТО, – сказала К. Калас 
минулого місяця на зустрічі з Президентом 
України Володимиром Зеленським. – Чим 
сильнішою Україна є, тим скоріше пункт зламу 
настане в Росії”. („Time”)

АМЕРИКА І СВІТУКРАЇНСТВО У СВІТІ 

Український дім діє в Роттердамі
Людмила Островська

Український дім в Роттердамі – унікальне яви-
ще. Це структура муніципальної влади. Саме 
наданням цього приміщення тут відреаґували на 
зухвалий напад Росії на  Україну. Активістка укра-
їнської діяспори Оксана Савчук пішла в мерію і  
пояснила, що українцям потрібне місце для 
подальшої роботи й муніципалітет Роттердама 
найняв компанію, яка займається діяльністю соці-
яльних центрів, і вони запропонували їй бути 
координатором. 

О. Савчук розповіла: „Я  запропонувала створи-
ти Український дім і 18 березня минулого року ми  
відкрили двері цього закладу, який для багатьох 
став рідним домом“.

 О. Савчук шість років тому, закінчивши бака-
лаврат архітектурного факультету    Івано-
Франківського національного технічного універ-
ситету нафти і газу, поїхала на навчання до Швеції,  
звідти переїхала до Бельгії, де стала дипломова-
ним архітектором. В Роттердам вона приїхала на 
стажування, працювала за професією чотири роки, 
займалася соціяльним житлом, озелененням фаса-
дів, була активною членкою національного архі-
тектурного музею. У своєму мікрорайоні розпоча-
ла робити спільний город-клумбу. Місцеві меш-
канці підтримали її, спільно озеленили мікрора-
йон. А на виборах за ініціятивну українку проголо-
сували місцеві, і вона стала депутатом мікрорайо-
ну Матенесе в Роттердамі. Після 24 лютого 2022 
року стала активно займатися волонтерською 

діяльністю, допомагати українцям, які через війну 
опинилися у Нідерляндах. Тепер є 25 активних  
волонтерів. Серед них  тернополянки Марія 
Петрочко і Софія Мандзій. 

Проводили на початках акції протесту, пізніше 
відбувся міжнародний забіг „Шаную воїнів, біжу за 
героїв України“, до якого долучилося близько ста 
учасників. У 2018 році таку акцію започаткував 
батько загиблого героя російсько-української 

Оксана Савчук

(Закінчення на стор. 8)

СКУ подякував Валерію Залужному

Українські біженки: два роки в Польщі

Український фільм отримав нагороду

ТОРОНТО. – Світовий конґрес українців (СКУ) 
висловив подяку Валерію Залужному за видатну 
та віддану службу народу України на посаді 
Головнокомандувача Збройних сил. 

„Ваша відданість, лідерство та хоробрість надих-
нули світ, і ви назавжди залишитесь одним з сим-
волів неймовірної боротьби України за свободу та 
незалежність“, – наголосили в СКУ і зауважили, що 

генерал В. Залужний – вмілий воєначальник, який 
зупинив і продовжував відтісняти „другу армію 
світу“ від початку геноцидного повномаштабного 
вторгнення Росії в Україну. Його харизма, скром-
ність і чуйність до своїх військових зробили гене-
рала Героєм України і лідером, якому довіряють. 

СКУ подякував В. Залужному за тісну співпрацю 
в рамках ініціятиви „Unite With Ukraine“. (СКУ)

Д-р Пьотр Длугош

Минає два роки з початку війни між Росією та 
Україною. Конфлікт змусив мільйони українських 
громадян шукати притулку за межами країни. 
Частина воєнних біженців прибула до Польщі. 
Тому в рамках Міждисциплінарної лябораторії 
вивчення війни в Україні ми провели опитування, 
яке покаже, як біженці дають собі раду в нашій 
країні і чи інтеґруються вони в польське суспіль-
ство. Це вже друге опитування, яке проводилося 
серед біженців війни. Перше ми провели у квітні-
травні 2022 року.  На основі цього дослідження 
вийшла публікація під назвою. „Воєнні біженці з 
України – життя в Польщі та плани на майбутнє“.

У цьому дослідженні ми вирішили опитувати 
лише жінок, оскільки вони становлять переважну 
більшість біженців у Польщі.

Демонстраційно-суспільні функції

У досліджуваному колективі три чверті жінок 
до війни мешкали у великих містах (понад 500 
тис.), і лише 6 відс. – у сільській місцевості. 
Більшість жінок-біженок приїхали з Київської, 
Харківської, Дніпропетровської областей. Середній 
вік – 44 роки. Більшість опитаних мають вищу 
освіту (83 відс.). Жінки-біженки походять із сімей, 
які були фінансово забезпеченими до початку 
війни (65 відс.).

Діти
Серед опитаних 66 відс. перебувають у шлюбі, 

53 відс. приїхали до Польщі самостійно з дітьми. З 
цих жінок 38 відс. мають одну дитину, 29 відс. – 
двох дітей. Більше половини дітей, які приїхали з 

БЕВЕРЛІ-ГИЛЗ. – Український фільм „20 днів у 
Маріуполі“ режисера Мстислава Чернова отримав 
нагороду Ґільдії режисерів Америки (DGA Awards)  
в категорії „Найкраща режисура – документаль-
ний фільм“. Сам М. Чернов не зміг бути присутнім 
на заході.  Лавреатів премії за видатні режисерські 
досягнення у 2023 році оголосили 10 лютого під 
час 76-ої щорічної церемонії нагородження DGA 
Awards у готелі „Beverly Hilton“ у Беверлі-Гилз. 
Документальна стрічка про перші дні облоги 

російськими загарбниками Маріюполя потрапила 
у шортлист премії “Оскар” відразу у двох категорі-
ях. Фільм показує облогу міста від 24 лютого 2022 
року – режисерський дебют воєнного кореспон-
дента, фотографа, відеографа та письменника М. 
Чернова. Також до створення картини були залу-
чені фотограф Євген Малолєтка та продюсер і 
журналіст Василіса Степаненко. За роботу в 
Маріюполі вони отримали Пулітцерівську премію. 

Укрінформ

(Закінчення на стор. 14)
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СЛАВЕТНІ УКРАЇНЦІ

Шевченків родовід

Анатолій Чабан 

Напередодні 210-ої річниці від дня 
народження Тараса Шевченка варто 
розповісти про витоки Шевченко
вого проникливого погляду в пота-
ємні сторінки українського духу, 
його пророцтва щодо України.

Закладалися ці особливі якості в 
дитячі роки під впливом сім’ї, ото-
чення, особливої природної та істо-
ричної аври Звенигородщини – 
козацького краю, що зберігав давні 
традиції, мав талановитих людей, які 
вирощували хліб на родючих чорно-
земах, кохалися в українській пісні, 
трепетно берегли родинні спогади 
про героїчну історію краю. Першою 
була сім’я, яка передала генетичний 
код Тарасу, який завдячуючи фено-
менальній пам’яті, поетичній натурі, 
вродженій якості розпізнавати красу 
оточуючого світу, розквіт і породив 
для світу генія.

Важливим джерелом до відтворен-
ня родинного дерева родини Т. Шев
ченка стали спомини близьких роди-
чів поета: Петра Микитовича, Проко
па Микитовича, Трохима Йосипо
вича, Петра Павловича Шевченків 

(дітей Тарасових братів Микити та 
Йосипа, та його дядька Павла), які 
записані одним із найперших біогра-
фів Кобзаря М. Чалим. До цього ж 
ряду слід віднести і спомини Д. Кра
сицького, одного із родичів Шевчен
ка за старшою сестрою Катериною. 
Родовід Шевченка став предметом 
наукових досліджень провідних 
українських істориків М. Костома
рова, О. Єфименко, Д. Мордовцева, О. 
Кониського, видатних українських 
інтеліґентів  Г. Честахівського, С. 
Русової, І. Франка, В. Доманицького, 
М. Рильського, О. Білецького, М. 
Новицького та багатьох інших.

Безумовно, кращим джерелом 
були б спомини самого Т. Шевченка 
про своїх предків. Однак у прижиттє-
вій автобіографії 1860 року читаємо 
лише стислі дані про життєвий шлях 
і дуже мало про його дитинство, що 
дало б змогу найбільш точно рекон-
струювати саме рід Кобзаря.  

До недавнього в селі Зелена Дібро
ва проживала Дарина Бондар, яка 
була представницею роду Шевченка. 
Вона чи не найбільш повно володіла 
інформацією про Шевченків родовід. 
Саме її розповідь наштовхнула мене 
також здійснити необхідну розвідку, 
а саме опрацювати всі відомі публі-
кації, дослідження з даної проблема-
тики. З цією метою довелося позна-
йомитися з матеріялами, які зберіга-
ються у Центральному державному 
історичному архіві, а саме у справах 
фонду духовної консисторії (справи 
151, 200, 1339 та ін.), у Державному 
музеї Т. Шевченка у Києві. Але чи не 
найголовнішими стали безпосередні 
бесіди із старожилами Моринець, 
Шевченкового, Зеленої Діброви. За 

Розгортаймо народну дипломатію!
Упродовж двох років війни з Росією українська дипломатія дове-

ла свою дієвість.   Президент Володимир Зеленський з грудня 2022 
року здійснив 14 закордонних візит, під час яких відвідав 34 країни, 
провів майже 170 телефонних дзвінків та близько 260 міжнародних 
зустрічей. Міністер закордонних справ Дмитро Кулеба мав 140 дво-
сторонніх міжнародних зустрічей і 88 телефонних розмов, а україн-
ська воєнна дипломатія, за його словами, працювала 24 години на 
добу сім днів на тиждень. 

Президент попередив дипломатів про нелегкі завдання на нараді 
послів у Закарпатті: „Нам потрібні рішення заради України. Одне 
з основних таких рішень – щодо початку переговорів про вступ 
України до ЕС – лідери европейських країн таки ухвалили. Це було 
дійсно непросто“.

Президент відзначив зближення України з НАТО, яке проявляється 
у роботі Ради Україна-НАТО, та створення нової архітектури безпеко-
вих ґарантій у межах вільнюської деклярації „Групи семи“.

Розпочали роботу посольства України в Гані та Руанді, отримано 
згоду іноземних держав на відкриття закордонних дипломатичних 
установ у ряді держав і торговельного дому Україна-Африка з пред-
ставництвами у столицях найбільш перспективних країн Африки. 

Водночас набрала великого значення народна дипломатія, яка є 
втіленням суспільної ініціятиви без політичних та юридичних обме-
жень, не чиновниками, а окремими членами суспільства – вченими, 
діячами культури, бізнесменами, спортсменами, звичайними грома-
дянами, а також громадськими, релігійними та іншими організаціями  
з метою поліпшення взаємин, кращого розуміння культури, традицій 
і звичок народів різних країн і їх взаємовигідного співробітництва. 
Розвиток засобів комунікації привів до того, що інформаційні тех-
нології стали новим ресурсом держав для отримання конкурентних 
переваг при набутті нових ринків збуту та споживачів. 

Перші дії у визнанні України як держави на міжнародній арені 
були зроблені саме через активну підтримку української діяспори. 
Порівняно з іншими світовими діяспорами, українські громади мають 
найбільшу кількість різних громадських об’єднань (близько 3 тисяч). 
Лише у Канаді є майже тисяча товариств. Авторитетною міжнародною 
українською організацією є Світовий конґрес Українців, який об’єднує 
300 громадських організацій закордонних українців з 30 країн світу. 
Серед міжнародних об’єднань українських громад слід назвати 
Европейський конґрес українців, Світову федерацію українських 
жіночих організацій, Світову федерацію українських лемківських 
об’єднань. У вересні 2020 року для протидії інформаційним засобам 
з боку Російської федерації стало створення „Кримської платформи“. 
Метою її є підвищення реаґування на окупацію Криму, досягнення 
головної мети – деокупації Криму та повернення його Україні. 

Народна дипломатія вже має своїх активістів. Серед них Нік 
Білогорський – підприємець з  Каліфорнії. Народною дипломатією він 
почав займатися з грудня 2013 року, писав листи та ходив на зустрі-
чі з сенаторами, послами, влаштовував акції на підтримку України. 
Після Майдану разом з командою створив благодійну організацію 
„Nova Ukraine“, яка залучає великих донорів. З метою популяризації 
української культури у США організація влаштувала у Сан-Франциско 
виступи українських діячів культури. В результі – перерахувала 
понад 100 тис дол. на благодійні потреби України.

Марія Сорока 14 років тому переїхала з батьками до Ню-Йорка, 
спільно з Любою Шипович створила організацію „Razom“, один з 
напрямків якої присвячений саме культурним ініціятивам.

Це виставки, зустрічі з українськими культурними та громадськи-
ми діячами, концерти.

Анна Яворська у 2010 році переїхала до Брюселя, де отримала 
звання маґістра з европейської інтеґрації та розвитку. А з липня 2014 
року вона представляє неурядову брюсельську організацію „Bridge 
EU-Ukraine“, яка провела виставку ікон, намальованих на ящиках 
з-під набоїв, виступ кобзаря Тараса Компаніченка, концерт молодих 
піяністів Христини Михайліченко та Микити Бурзаніца.

Останнім часом у „Свободі“ стали постійними репортажі Людмили 
Островської  з різних країн Европи саме про розвиток народної 
дипломатії. Це лише кілька прикладів з життя українців, які займа-
ються культурною дипломатією. Але з кожним днем їх стає дедалі 
більше. Мережа „народних дипломатів“ охоплює майже усі континен-
ти. І до цієї роботи вже починає дослухатись українська влада.

Міністерство закордонних справ створило Управління публічної 
дипломатії. За словами Дмитра Кулеби, посла з особливих доручень 
МЗС України, воно складатиметься з трьох відділів: іміджевих про-
єктів, культурної дипломатії та зв’язків з медіа і сектора онлайн-плат-
форм та кампаній.

Управління працюватиме над тим, щоби відкривати Україну світові.
Настав час ефективніше і сучасніше розповідати світові про Україну 

і формувати команди, які вміють це робити. Переважна більшість 
закордонних українців має можливість брати участь у народній 
дипломатії. До цього заохочує своїх читачів „Свобода“.
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(Закінчення на стор. 7)Пам’ятник матері Т. Шевченка.

Шевченкові місця у селі Моринці, де народився Т. Шевченко.
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цими дослідженнями можна привес-
ти такі думки.

За згадками родичів Т. Шевченка 
його прадідом був Андрій Безрідний 
– виходець з козацького Низу, який з 
невідомих причин прийшов до Кере
лівки (нині Шевченкового) із Запо
різької Січі. Пристав, як кажуть в цих 
краях, до Єфросинії Шевчихи, батько 
якої шив чоботи. За тодішнім звича-
єм він взяв прізвище дружини. Так у 
Керелівці з’явилася сім’я Шевченків. 
Жила вона у мирі і злагоді. Народили 
та виховали трьох синів: Олексу, 
Кіндрата та Івана. Іван був наймен-
шим у родині і йому залишилося 
батьківське обійстя. Це саме той дід 
Іван, який мав чи не найбільший 
вплив на юну душу Тараса.

Іван був одружений тричі. Перша 
дружина Горпина народила йому 
семеро дітей: Григорія (батька Тара
са), Омелька, Олену, Саву, Явдоху, 
Павла та ще одну Явдоху. Від другої 
дружини, яку звали Марфою – наро-
дилася ще одна дочка – Домаха. У 
третьої Іванової дружини Марії – 
дітей не було. Це були рідні тітки та 
дядьки Тараса за батьком.  

По материнській лінії відомими 
предками Тараса була сім’я батьків 
матері Якима і Параски Бойків, які 
мешкали у сусідньому селі Моринці. 
За певними даними родина Бойків 
були вихідцями із Прикарпаття. 
Народили вони трьох дочок: Кате
рину (матір Тараса) та Ганну, сина 
Павла. Після смерті дружини Яким 
Бойко жив вдівцем. Жили Бойки 
дещо заможніше від таких же сіль-
ських кріпаків, мали просторішу 
хату, добрий садок, худобу. Саме до 
материного батька перебралися 
Григорій з Катериною у Моринці від 
керелівської нужди і злигоднів.

Як вказують біографи „сім’я Бойків 
із шести душ мала ниву, леваду, воза 
та пару волів; у саду на полудневому 
визубі гори дивилася вічками на сон-
це з-під сніпків пасіка – тридцять 
чотири колоди, шостий за силою 
бджолиний рій у селі. Щороку Яким 
платив сріблом п’ять карбованців 
чиншу – відкуповувався у пана”.

Григорій та Катерина одружилися 
у 1802 році. На той час Григорію було 
21 рік, а Катерині – 19. Подружжя 
жило у батьківській оселі, у якій на 
той час проживало 13 дорослих 
дітей. Там у них народжується донь-
ки Катерина (1804 р.) та Марія (1808 
р.). Злигодні, нестатки, тіснота у 
батьківському будинку змусили 
молоду сім’ю, як вже згадувалося, 
перебратися з Керелівки у Моринці 
до батька Катерини. Переїхала сім’я з 
шестилітньою Катериною, оскільки 
невдовзі померла дворічна Марія. 
Сьогодні важко визначити точну 
дату переїзду. Можливо це сталося 
влітку 1810 року, тому що сповідаль-
на книга керелівської церкви свід-
чить, що у великий піст Шевченки 
ще жили у Керелівці. У Моринцях 28 
травня 1811 року в Григорія та 
Катерини народжується син Микита.

Вже на той час молода сім’я мала 
свою власну оселю. Це була сусідська 
хата, яку придбав Яким Бойко у 
родичів Григорія Копія. Це був відо-
мий на всю округу народний месник, 
який був заарештований за наказом 
поміщика Енгельгарда, якому на той 
час належали Моринці, Керелівка та 
інші навколишні села. Під час етапу-
вання до Сибіру Копій втік і з вата-

гою подібних собі „гуляв” Звениго
родщиною, переховуючись у віковіч-
них могутніх лісах, які збереглися і 
до цього часу.

За споминами Петра Шевченка та 
моринського священика Івана Берез
ницького, Копій неодноразово погро-
жував розправою Якиму Бойку та 
Григорію Шевченку „за те що забра-
ли мій ґрунт і хату мою”. Чи було це 
насправді встановити важко. Але  
безперечним є той факт, що повер-
нення Г. Копія прискорило переїзд 
Шевченків знову до Керелівки. Це 
сталося у 1815 році. Тобто, Т. Шевчен
ко прожив у Моринцях близько пів-
тора року. І всі свої дитячі спогади 
пов’язував з Керелівкою. Навіть у 
своєму автобіографічному листку 
(1860 р.), Шевченко записав, що 
народився в Керелівці, Звенигород
ського повіту, Київської губернії.

Однак, за документальними свід-
ченнями народився Т. Шевченко 25 
лютого (за старим стилем), або 9 
березня 1814 року у селі Моринці, 
про що свідчить запис у метричній 
книзі Моринської церкви, в якій на 
сторінці 8 записано: „у жителя села 
Моринець Григория Шевченка и 
жены его Екатерины родился сын 
Тарас. Молитствовал и крестил иерей 
Алексей Базаринский”. Тарас був чет-
вертою дитиною в сім’ї, якщо раху-
вати і рано померлу дочку Марію.

Де ж саме народився Тарас? До якої 
ж хати приходила сільська баба-
повитуха – чи до батьківської, чи до 
тої де мешкала молоді Шевченки, 
аби допомогти породіллі?

Серед дослідників з приводу цього 
немає одностайної думки. Ось тому у 
Моринцях сьогодні відтворено ще до 
175-річчя від дня народження 
Кобзаря обидві оселі  і хату Якима 
Бойка і хату Григорія Копія. Мені в 
той час довелося брати участь щодо 
прийняття такого рішення, оскільки 
наукова дискусія могла привести в 
тупик.

Отже, у 1815 році (за окремими 
твердження на початку 1816 року) 
Григорій і Катерина Шевченки 
повертаються до Керелівки. Там 
вони поселяються у дворищі діда 
Івана. За даними перепису, який про-
водився 1816 року, там проживали 
дід Іван, дядьки Тараса – Омелько, 
Сава та Павло. Як відомо в переписах 
в той час вказувалися лише чолові-
ки. Про решту мешканців довідуємо-
ся зі спогадів родичів, які дійшли до 
нашого часу. В них згадуються, що 
крім названих чоловіків тут жили 
дружина Івана – Марія, Катерина – 
дружина Григорія, дружина Омелька 
– Тетяна, а ще Іванові дочки – Явдоха 
і Домаха. Тобто десять дорослих 
людей та 5 дітей.

У дідовій хаті у Григорія і Катерини 
народжуються ще троє дітей: у трав-
ні 1816 року – сестра Ярина, у 1819 
році – сестра Марія, у 1921 році – 
брат Йосип. 

Як згадували родичі Шевченка „дід 
поета по батькові Іван був людиною 
обдарованою, великим патріотом 
України”. Безпосередній учасник 
„Коліївщини”, він на схилі літ оповід-
ував внуку про героїчну боротьбу 
народу України.

Столітнії очі, як зорі, сіяли.
А слово за словом сміялось, лилось:
Як ляхи конали, як Сміла горіла…

20 серпня 1823 року, коли Тарасу 
було трохи більше дев’яти років 
померла мати. Їй було 40 років. 
Нужденне життя, кріпаччина, велика 
родина доконали її. 

Тепло материнського серця, жва-
вість вдачі, вся розкіш материнських 
почуттів, на які багата була кріпачка 
з колишнього вільного селянського 
роду Катерина Бойко, навіки закар-
буються в шевченковій пам’яті.

Матір поховало на дворищі, непо-
далік від хати. 

На руках у батька залишилося 
п’ятеро малолітніх дітей, старшому з 
яких Микиті було 12 років, а наймен-
шому Йосипу – два. Батько вимуше-
ний був одружитися вдруге. Його 
дружиною і мачухою для багатодіт-
ної родини стала Оксана Терещенко. 
Прийшла вона в родину зі своїми 
трьома дітьми. До того ж у Григорія і 
Оксани у 1824 році народилася 
дочка, яка назвали також Марією. 

Пізніше Т. Шевченко у своєму 
щоденнику (який вів російською 
мовою) писав: „Кто видел хоть изда-
ли мачеху и так называемых сведен
ных детей, тот значит, видел ад в 
самом отвратительном торжестве. Не 
проходило часу без слёз и драки меж-
ду нами, детьми, и не проходило часу 
без ссоры и брани между отцом и 
мачехою; меня мачеха особенно нена-
видела, вероятно, за то, что я часто 
тузил её тщедушного Степанка“.

А у 1825 році пішов із життя і бать-
ко Григорій. У матеріялах до біогра-
фії Т. Шевченка О. Лазаревського 
приводяться передсмертний заповіт 
Г. Шевченка щодо сина Тараса: 
„Синові Тарасу із мого хазяйства 
нічого не треба; – він не буде абия-
ким чоловіком: з його буде або щось 
дуже добре, або велике ледащо, для 
його моє наслідство або нічого не 
буде значить, або нічого не поможе”. 
Поховали Григорія на сільському 
цвинтарі біля церкви. І нині його 
могила збереглася і знаходиться в 
самому центрі Шевченкового.

У Тараса було два рідних брати – 
Микита (старший) та Йосип – молод-

ший, п’ятеро сестер – Катерина, 
Ярина й три Марії (одна з яких 
померла у дитячому віці). Як свід-
чать дослідники та родичі від братів 
Микити та Йосипа і двох сестер – 
Катерини і Ярини залишилися прямі 
нащадки.

Особливе ставлення Тараса було 
до своєї старшої сестри Катерини, 
якій він зобов’язаний найкращими 
враженнями від свого важкого 
дитинства.

Катерина мала особливий вплив 
на малого Тараса і коли була дома, і 
коли перебралася до Зеленої 
Діброви, вийшовши заміж. Вона зга-
дувала, що Тарас дуже часто манівця-
ми, попід дібровою, через Гарбузів 
Яр, через левади, між могилками 
прибігав до неї душею обігрітися. 
А дже після смерті матері для 
дев’ятирічного хлопчика більш 
близької людини ніж Катерина не 
було на цьому світі. 

У 1845 році Т. Шевченко, будучи 
вже вільним, відвідав свою Керелівку. 
На нього гнітюче враження справи-
ли нужденність, безправність, стра-
шенні злидні своїх рідних. Вони 
дивилися на свого брата як на помі-
щика. Під цими враженнями наро-
джується його геніяльна, наповнена 
закликами гострить сокиру поезія.

Сьогодні родинне дерево Шевчен
ка розрослося по всій Україні. Най
більш згуртованими є родина Кра
сицьких – родичів за сестрою Кате
риною.

У Моринцях, Шевченковому, Буди
щах діє унікальний Національний 
історико-культурний заповідник 
„Батьківщина Шевченка”. Саме тут 
відтворені батьківські хати поета, 
бережно зберігаються хата дяка, в 
якій навчався грамоті малий Тарас, 
маєток Енгельгарда у селі Будище, де 
він служив козачком, віковічні липи, 
в дуплах яких Шевченко ховав свої 
перші малюнки. У Шевченковому діє 
прекрасний музей Кобзаря, в якому 
представлений і його рід, бережно 
представлено  все те, що відноситься 
до його дитинства.

У 1853 році, перебуваючи на 
засланні на Мангишлаці, він напише: 
„Вне моей милой родины я вообра-
жал её такою, какой видел в детстве: 
прекрасною, грандиозною, а о нра-
вах её молчаливых обитателей я 
составил уже свои понятия, гармони-
руя их“.

Анатолій Чабан – доктор історич-
них наук, професор.

(Закінчення зі стор. 6)

Шевченків родовід

Брати Т. Шевченка – Йосип і Микита.

Лідер демократичної більшості в 
Сенаті Чак Шумер, зауважив, що 
голосування 11 лютого стало 
одним з рідкісних випадків голосу-
вання у неділю, коли у США відбу-
вається фінал кубка з американ-

ського футболу. 
Лідер республіканців у Сенаті Мітч 

Макконнелл, виступаючи відразу 
після Ч. Шумера, заявив, що неспро-
можність підтримати Україну поста-
вить під загрозу союзників США, 
адже це дасть Китаю “зелене світло” 
для розширення свого впливу в Азії 
та Індо-Тихоокеанському реґіоні. 

Радіо Свобода, Голос Америки

(Закінчення зі стор. 1)

Сенат США схвалив...

З 6 травня до 5 серпня 2019 року 
був командувачем Об’єднаного опе-
ративного штабу. З 5 серпня 2019 
року – командувач Сухопутних військ 
ЗСУ. На початку повномаштабного 
вторгнення РФ в Україну О. Сирський 
відповідав за оборону Києва, згодом 
був одним із командувачів контрнас-

тупу ЗСУ на Харківщині.
Президент В. Зеленський 8 лютого 

провів зустріч із головнокомандува-
чем Збройних сил Валерієм Залуж
ним та подякував за два роки захис-
ту України. Він обговорив із В. Залуж
ним, якого оновлення потребують 
Збройні сили, а також, хто може бути 
в оновленому керівництві ЗСУ. В. 
Зеленський запропонував В. Залуж
ному й надалі бути в команді.  

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Олександра Сирського...
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Розсипали українське зерно
ДОРОГУСЬК, Польща. – Польські 

фармери 9 лютого забльокували 
пункт пропуску Дорогуськ й розси-
пали на дорогу зерно з трьох україн-
ських авт, які були опломбовані після 
відповідних митних процедур і руха-
лися транзитом до Литви. Посол 
України в Польщі Василь Зварич 
зажадав покарання винних: „Польсь
кі органи влади мали б рішуче відре-
аґувати в правовому полі на цей 
ганебний і образливий для українців 
і більшості поляків злочин і не дозво-
лити подібних варварських дій в 
майбутньому“.

За його словами, В. Зварич зазна-
чив, що „українські дипломати пере-
бувають на прямому зв’язку з водія-
ми зазначених вантажівок“.

Посольство і Генеральне консуль-
ство України в Любліні звернулося 
до польської поліції з вимогою від-
крити справу за фактом цієї події. 
Польська поліція розпочала розслі-
дування.

Один з організаторів протестів 
польських аґраріїв Рафал Меклер 
опублікував знімки, на яких видно 
купи зерна, розсипані на дорозі. Одну 
з них фармери накрили прапором 
Евросоюзу. 

Радіо Свобода

Президент України В. Зеленський 
призначив заступників Головно
командувача ЗСУ О. Сирського і 
начальника Генштабу А. Баргилевича.

Заступниками О. Сирського стали: 
полковник Вадим Сухаревський (від-
повідатиме за безпілотні системи і 
розвиток застосування дронів наши-
ми воїнами); полковник Андрій 
Лебеденко (відповідатиме за інова-
ції, технологічний компонент армії 
та бойових систем).

Заступниками начальника Геншта
бу стали: бриґадні генерали Воло
димир Горбатюк (оперативна робо-
та, робота штабів), Олексій Шевченко 
(логістика, максимальна якість логіс-
тики в армії), Михайло Драпатий 
(підготовка та тренування військо-
вих).

Звернення  
Президента України  
8 лютого 2024 року

Дорогий народе!
Відсьогодні до керівництва 

Збройними силами України присту-
пає нова управлінська команда.

Я хочу, щоб бачення війни було 
єдиним і в наших воїнів у Роботи
ному чи Авдіївці, і в Генеральному 
штабі та на Ставці.

Ретельно підбирається кожен, чий 
досвід зараз послужить оновленню 
Збройних сил.

Я провів десятки розмов із коман-
дирами різного рівня. Зокрема, сьо-
годні говорив із бриґадними генера-
лами Андрієм Гнатовим, Михайлом 
Драпатим, Ігорем Скибюком та пол-
ковниками Павлом Палісою і Вади
мом Сухаревським.

Усі вони розглядаються на керівні 
посади в армії та служитимуть під 
проводом найбільш досвідченого 
українського командувача – бойово-
го командувача – генерал-полковни-

(Закінчення зі стор. 1)

Нове командування...

ної політики Аміна Козин, у реґіоні 
діють молодіжна рада Кіровоград
щини при обласній військовій адмі-
ністрації та 36 молодіжних рад місь-
кого, селищного та сільського рівнів.  
Загальна кількість членів і членкинь 
молодіжних рад на території Кірово
градської области становить 520 
осіб. Найактивніші молодіжні ради 
діють у Кропивницькому і  Бобринці 
та у Великосеверинівській, Мар’янів

ській та Онуфріївській громадах.
 А. Козин стала однією з шести 

українок, які у перший тиждень 
лютого навчались у Польщі на запро-
шення фонду „Европейський інсти-
тут задля демократії“.

Представники молодіжних рад 
Кіровоградщини мають зустрічі з 
головами громад для обговорення 
плянів і пропозицій щодо розвитку 
молоді, долучаються до програми 
UPSHIFT та створюють молодіжні 
простори і центри в своїх громадах, 
проводять екологічні, патріотичні, 
спортивні заходи.

Мапа кількости молодіжних рад у реґіонах. (Графіка Міністерства молоді 
та спорту)

(Закінчення зі стор. 4)

Молодь вчиться...

війни Олексія Дурмасенка. Дистан
цію у два кілометри на візку подолав 
український військовий Андрій 
Сіромаха, який наразі перебуває в 
Нідерляндах на реабілітації. За пле-
мінницю медсестру Бонцю Жасмін, 
яка загинула у місті Часів Яр, пробі-
гла Наталя Яценко, яку вигнала з 
дому війна. Нідерляндець Бен ван 
дер Куй сказав, що свій забіг присвя-
тив волонтерові Рону Вогеаалару, 
який загинув в Україні. На завершен-
ня заходу встановили символічне 
дерево життя, на гілля якого  учасни-
ки повісили картки з іменами людей, 
яким присвятили забіг. Активісти 
брали участь у Марші  подяки народу 
й уряду Нідерляндів за підтримку та 
допомогу від початку вторгнення 
Росії в Україну. 

О. Савчук розповіла: „Моя мета –
формувати українське громадянське 
суспільство у Нідерляндах. Як коор-

динатор я організовую прийом та 
консультацію від різних служб для 
спеціялістів, які шукать роботу. 
Також є довідкове бюро муніципалі-
тету Роттердама, рада з питань прав 
біженців. У нас дев’ять груп нідер-
ляндської мови та шість груп англій-
ської мови. Є майстри-волонтери, які 

ведуть гуртки в’язання, шиття, кулі-
нарії, вишивання, розпису, курси 
шиття для ляльок, роблять букети із 
фруктів, організовують походи в 
музеї. Ми офіційно можемо записува-
ти дітей на фонд культури та спорту, 
у нас є договір з ними. Фінансову час-
тину вони беруть на себе. Ми з 
Уляною Бунь виокремили мистецькі 
проєкти і намагаємося їх втілювати 
через фундацію „Vataha“. Так одержа-
ла життя архітектурна школа, в якій 
зайняті 30 українських підлітків. На 
цей  проєкт ми отримали фінансу-
вання і змогли взяти на роботу 
викладачів. Троє з них мали досвід 
викладання в Харківський школі 
архітектури. Підлітки з власної ініці-
ятиви проводять вечірки, самі все 
декорують, придумують. 

Є українські книжки, які можна 
взяти і почитати  безкоштовно. 
Допомагає з українськими книжками 
Посольство України в Нідерляндах і 
місцеві бібліотеки, благодійні органі-
зації і самі люди приносять, яким 
передають книги з України“. 

(Закінчення зі стор. 5)

Український дім...

Емблема Українського дому в Рот
тердамі

ка Олександра Сирського. Він має 
успішний досвід захисту – провів 
Київську оборонну операцію. Він має 
також і успішний досвід наступу – 
Харківської визвольної операції. Я 
призначив генерал-полковника Сир
ського Головнокомандувачем 
Збройних сил України. Сьогодні ж 
говорив із генералами Мойсюком та 
Забродським. Їхній досвід – на службі 
державі.

Очікую найближчим часом таких 
змін у Збройних силах України:

• На столі має з’явитися реалістич-
ний, детальний план дій Збройних 
сил України на 2024 рік. З урахуван-
ням реальної ситуації на полі бою 
зараз і перспектив.

• Кожна бойова бриґада на першій 
лінії повинна отримати ефективну 
західну зброю – має відбутися спра-

ведливий перерозподіл такої зброї 
на користь саме першої лінії фронту.

• Треба розв’язати проблеми з 
логістикою. Авдіївка не повинна 
чекати, поки генерали з’ясують, де в 
них на складах застрягли дрони.

• Кожен генерал має знати фронт. 
Якщо генерал не знає фронту, він не 
служить Україні.

• Має бути виправлена надмірна 
та невиправдана чисельність у шта-
бах.

• Треба побудувати в армії дієву 
систему ротацій. За основу можна 
взяти досвід окремих бойових бри-
ґад Збройних сил України та підроз-
ділів Державної прикордонної служ-
би України, де існує така система. 
Ротації – це обов’язково.

• Потрібне очевидне підвищення 
якости навчання воїнів – тільки 

навчені солдати на першій лінії.
• У структурі Збройних сил ство-

рюється новий рід сил – Сили безпі-
лотних систем. Повинен бути при-
значений перший командувач.

Команду перезавантаження 
Збройних сил України Головком Сир
ський представить днями.

2024 рік може стати успішним для 
України лише за умови ефективних 
змін в основі нашої оборони, якою є 
Збройні сили України.

Ми всі пишаємося нашою армією. І 
ми повинні зробити все, що від нас 
залежить, щоб Українська армія ста-
ла армією-переможцем.

Я дякую кожному й кожній, хто 
вірить в Україну, б’ється заради 
України, працює заради нашої пере-
моги та допомагає – допомагає 
Україні!

Розсипане українське зерно на поль-
ський дорозі.  (Фото: Рафал Меклер)
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(Закінчення зі стор. 1)

Підтримка...

достатніх можливостей, щоб утрима-
ти місто.  Командування заводить у 
місто нові підкріплення.

• Війська РФ тримають вогневу 
контролю над акваторією Дніпро-
Бузького лиману, щоб перешкодити 
поновленню Україною судноплав-
ства на Миколаївському напрямку.  

• Росія втратила понад 3,000 тан-
ків за час війни в Україні, але має 
достатньо бронетехніки нижчої 
якости на складах для заміни і потен-
ційно зможе витримати ще три роки 
важких втрат.

• У російському полоні досі зали-
шається 103 захисники-військовос-
лужбовці Нацґвардії, які забезпечу-
вали охорону Чорнобильської атом-

ної електростанції і були захоплені 
російськими військами у перші дні 
повномаштабного вторгнення 24 
лютого 2022 року.

• Чорноморським гуманітарним 
коридором наразі пройшли 736 
суден, які перевезли майже 23 млн 
тонн вантажу, заявила Бріджит 
Брінк, Посол США в Україні. 

Смертельна атака на Харків

ХАРКІВ. – 11 лютого у місті оголо-
шено Днем жалоби – на будівлях дер-
жавних установ приспущено держав-
ні прапори, заборонено звучання 
розважальної музики з метою вша-
нування пам’яті загиблих під час 
ракетного удару по об’єктам цивіль-
ної інфраструктури міста.

Ввечері 9 лютого росіяни  завдали 
ударів дронами-камікадзе по 
Харкову. Три безпілотники влучили 

по Немишлянському району міста. 
Внаслідок цього виникла маштабна 
пожежа. Зруйновані понад 15 житло-
вих будинків. Жертвами атаки стали 
вже семеро людей. Серед загиблих 
ціла родина – діти 7 та 4 років, 
6-місячне немовля та їхні батьки. 
Крім того, внаслідок пожежі живцем 
згоріли паралізований чоловік та 
його дружина. 

Знищили десантний корабель

Великий десантний корабель 
„Цезар Куніков“ Чорноморської фльо-
ти Росії був знищений 14 лютого за 
допомогою ударних морських дронів 
„Magura V5“. Про це повідомило 
Головне управління розвідки (ГУР) 
Міноборони. Успішну місію здійснили 
спецпризначенці „Групи 13“ ГУР за 
підтримки платформи „United24“.

Корабель був атакований ударни-

ми морськими дронами біля берегів 
тимчасово окупованого Криму непо-
далік Алупки. „Цезар Куніков“ отри-
мав критичні пробоїни по лівому 
борту і почав тонути.

„Символічно, що російський офі-
цер, чиїм іменем назвали корабель, 
був убитий рівно 101 рік тому“, – під-
креслили у ГУР. Майор Цезар Куніков 
командував десантним загоном біля 
Новоросійська і загинув 14 лютого 
1943 року.

Великий десантний корабель 
„Цезар Куніков“ проєкту 775 – одне із 
найновіших російських суден – мав 
87 членів залоги на борту, викорис-
товувався РФ під час воєн проти 
Грузії, Сирії та України.

Пошуково-рятувальна операція 
загарбників успіху не мала, запевни-
ли у розвідці.

Укрінформ, УНІАНПожежа у Харкові після ракетного удару Росії.

Великий десантний корабель „Цезар Куніков“ 
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Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
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Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776
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Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
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Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfield, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347 Михайло Козюпа
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Michael Koziupa
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

973-723-4387
mkoziupa@outlook.com

856-904-4161
Serba@unainc.org

ЕвгЕн ЩЕрба
Ліцензований Продавець

Страхування Життя

EugEnE SErba
Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.
Branch 173, Wilmington, DE

нинішній президент сьогоднішньої 
України аплодує йому в канадському 
парляменті, аплодує стоячи“, – відпо-
відає В. Путін.

Карлсон не запитав російського 
президента про бомбардування 
лікарні й театру Маріюполя, про удар 
п о  т о р г о в е л ь н о м у  ц е н т ру  в 
Кременчуці, про тіла мирних жите-
лів на вулицях Бучі, про вивезення 
дітей і цивільних з окупованих тери-
торій.

Він вважає, що в усьому винен В. 
Зеленський, який випустив декрет 
про заборону переговорів із Росією. 
Щоправда, якщо бути точнішим, 
указ, підписаний Зеленським, не міс-
тить заборон – лише констатацію 
неможливости проводити перегово-
ри і не з Росією, а з її президентом В. 
Путіним. 

Путін заочно порадив Зеленському 
скасувати цей указ: „Ми ж не відмов-
лялися ніколи від переговорів. 
Україна публічно відмовилася. Ну що 
ж, нехай скасовує свій декрет і всту-
пає у переговори“. 

Під час інтерв’ю оглядачі помітили 
відверту брехню та маніпуляцію 
Путіна щодо родини Зеленського, яка 
показує, як президент Росії вільно 
жонґлює фактами. Він знову почав 
говорити про нібито існування нео-
нацистів в Україні й сказав неправду 
про батька президента України і ніби-
то історію їхньої розмови про це: “У 
нього батько воював з фашистами, з 
нацистами під час Другої світової 
війни, я якось з ним говорив про це. Я 
казав: “Навіщо ти підтримуєш сьогод-
ні неонацистів в Україні, коли твій 
батько воював із фашизмом? Він 
фронтовик”. Не казатиму, що він від-
повів, це окрема тема, і я вважаю, це 
некоректно”, – заявив Путін.

Показово, що батько В. Зеленсь
кого народився вже після війни в 
1947 році. Він досі викладає в універ-
ситеті у Кривому Розі.

Представник Головного управ-
ління розвідки Міністерства обо-
рони України Андрій Юсов:  

„Це російська операція, бо, власне, 
цільова авдиторія цього інтерв’ю – 
це вільний світ, західний світ. Нічого 
нового ми там не почули. В Україні є 
поширений термін „міські божевіль-
ні“. Ось – геополітичний божевіль-

ний, який розповідає про якісь нісе-
нітниці – про міжнародне право, про 
історію, і вирішує, якій нації існувати, 
якій – ні. Все це маячня, звичайно“.

Марк Чемпіон, “Bloomberg”: 
Російський диктатор В. Путін фак-

тично визнав, що розв’язана проти 
України війна – це про територіяльні 
завоювання, а не про захист самої 
Росії. На пряме запитання про причи-
ни нападу на Україну Путін прочитав 
розлогу лекцію про історію Київської 
Русі та України, починаючи з 862 
року. 

Карлсон продовжував запитувати, 
чому все це має значення, але Путін 
пояснював, що він вторгся через 
щире переконання, що він повертає 
собі землі, які по праву належать 
Росії, а України насправді не існує.

Інститут вивчення війни (ISW):
В. Путін використав  як інформа-

ційну операцію Кремля для західної 
авдиторії, яка виправдовує російську 
аґресію проти України та стверджує, 
що Росія зацікавлена у припиненні 
війни в Україні шляхом переговорів. 
Путін імітує зацікавленість у перего-
ворах, щоб використати перемир’я 
для майбутнього наступу: „ISW про-
довжує вважати, що переговорна 
позиція Путіна не змінилася: він, як і 
раніше, прагне знищення України і 
намагається використати перемир’я 
для створення сприятливих умов 
для російських військових, щоб роз-
почати наступну, більш успішну 
війну проти України“.

Путін намагався просунути тезу, 
що, напавши на Україну, Росія хотіла 
зупинити війну: „Війну почали вони 
у 2014 році. Наша мета – припинити 
цю війну. І ми не починали її у 2022-
му, це спроба її припинити“.  

Щодо звинувачень Путіним НАТО 
в експлуатації України з метою будів-
ництва військових баз в Україні, у 
ISW зазначили, що „ніяких військо-
вих баз НАТО в Україні не було і 
немає“. 

Також ця інформаційна операція 
була спрямована на заперечення 
української державности, що можна 
вважати „переписуванням багатові-
кової історії“, яке не виправдовує 
вторгнення Росії в Україну: „Росій
ська федерація двічі недвозначно 
визнавала суверенітет України над її 
нинішніми міжнародними кордона-
ми – у 1991 і 1994 роках. Прийняття 
арґументу Путіна про право Росії 

силою перекроювати кордони Украї
ни на свій розсуд є запрошенням для 
всіх потужних держав, які мають 
історичні претензії, нападати і захо-
плювати землі своїх сусідів, яких 
вони жадають“.

Міністер закордонних справ 
Польщі Радослав Сікорський: 

В. Путін заявив, нібито Польща 
1939 року „змусила“ Гітлера напасти 
і розпочати війну:  „Оскільки Польща 
не віддала Данцизький коридор, 
поляки загралися і змусили Гітлера 
розпочати Другу світову війну саме з 
них. Чому почалася війна 1 вересня 
1939 року саме з Польщі? Вона вия-
вилася незговірливою. Гітлерові 
нічого не залишалося під час реаліза-
ції його планів розпочати саме з 
Польщі“. 

Р. Сікорський: „Він уже не вперше 
звинувачує у розв’язанні Другої сві-
тової війни Польщу, атаковану 
Радянським Союзом 17 вересня 1939 
року. Ми звикли до параноїдальних 
виправдань російського вторгнення 
в Україну 2022 року. Що шокує, то це 
те, що цього разу їм допоміг амери-
канський журналіст“.

*  *  *
Голова об’єднання „Комітет-2024“, 

який має на меті „делеґітимізацію 
путінського режиму“ Сергій Антонов 
звернувся до Слідчого комітету Росії 
з заявою про порушення криміналь-
ної справи проти В. Путіна за стат-
тею про реабілітацію нацизму. С.
Антонов наводить цитати з інтерв’ю 
Путіна: „Поляки загралися і змусили 
Гітлера розпочати Другу світову 
війну“ та „чому почалася війна 1 
вересня 1939 року саме з Польщі: 
вона була незговірливою – Гітлеру 
нічого не залишалося при реалізації 
його планів, як розпочати війну з 
Польщею“.

*  *  *
Колишній Прем’єр-міністер Вели

кої Британії Борис Джонсон проко-
ментував скандальне інтерв’ю дик-
татора В. Путіна: „У всьому світі люди 
дивляться це безглузде інтерв’ю 
Карлсона з Путіним. Ми не повинні 
піддаватися на цю брехню, яка спря-
мована на те, щоб досягти успіху в 
Україні. Він програє“.

*  *  *
Колишня Держсекретарка США 

Гилларі Клінтон називає Такера 
„корисним ідіотом“, що поводиться 
„мов цуценя“:  „Я не здивуюся, якщо у 
нього з’явиться контракт із яким-
небудь російським виданням, тому 
що він корисний ідіот. Те, що він 
говорить, не відповідає дійсності. Він 
повторює брехню Володимира 
Путіна про Україну, тому я не розу-
мію, чому б Путінові не дати йому 
інтерв’ю“.

*  *  *

Колишній Прем’єр-міністер Бельгії 
Ґі Верхофстадт заявив, що інтерв’ю з 
російським президентом може пере-
творити Т. Карлсона на ціль для 
законодавців ЕС. Він назвав телеве-
дучого „рупором колишнього прези-
дента США Дональда Трампа та 
Володимира Путіна“ і закликав роз-
глянути можливість запровадження 
щодо Т. Карлсона заборони на в’їзд 
на територію ЕС:

„Оскільки Путін – воєнний злочи-
нець, а ЕС запроваджує санкції проти 
всіх, хто допомагає йому в цьому, 
здається логічним, щоб Служба 
зовнішніх зв’язків розглянула справу 
Карлсона“.

*  *  *
Аскольд Лозинський, Ню-Йорк: 
В інтерв’ю своєму „корисному ідіо-

ту“ Т. Карлсону, В. Путін повторив 
свій викривлений погляд на історію 
України та Росії. Насправді Росії не 
було до ХVІІІ століття, коли вона була 
штучно створена і названа царем 
Петром після його перемоги над 
об’єднаними силами шведів і україн-
ських козаків у битві під Полтавою в 
1709 році. Цар Петро розпочав свій 
злочинний геноцид проти Українці 
роком раніше, коли  москалі без роз-
бору зруйнували місто та вирізали 
мешканців Батурина, столиці геть-
мана Івана Мазепи. Таким чином, 
понад 300 років росіяни намагають-
ся здійснити геноцид українського 
народу. Нинішня війна є останнім 
прикладом і важким випробуванням, 
яке вимагає рішучості світової спіль-
ноти. Українці завжди вистояли, але 
ніколи не викорінили це страшне 
зло. Сьогодні найкраща нагода 
покласти край російській імперії зла.

*  *  *
Т. Карлсон, колишній ведучий і 

коментатор американського телека-
налу “Fox News”, який після звільнен-
ня звідти почав вести власні тран-
сляції на платформі “X” і неодноразо-
во із симпатією відгукувався про 
Путіна. Водночас Т. Карлсон не при-
ховував своєї антипатії до Прези
дента України Зеленського, називав 
його диктатором і висловлювався 
про нього дуже неприємно.

На телеканалі “Fox” з 2016 по 2023 
рік Т.Карлсон вів вечірнє політичне 
телешов,  але вранці 24 квітня 2023 
року його  звільнили з “Fox News” у 
зв’язку з його репортажем про те, що 
поразка Трампа на виборах 2020 
року сталася через фальсифікації 
фірми-виробника машин для голосу-
вання Dominion Voting Systems. Ця 
компанія подала позов і корпорація 
“Fox”, яка володіє каналом, погодила-
ся у позасудовому порядку виплати-
ти 787.5 млн дол. відшкодування за 
наклеп. Т. Карлсон пішов з “Fox News” 
через шість днів після цього.

(Закінчення зі стор. 2)

Відгомін...
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МИСТЕЦТВО 

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – „Черкащина в просторі 
та часі“ – таку назву мала художня 
виставка, яка відкрилась 9 січня в 
Черкаському національному універ-
ситеті ім. Богдана Хмельницького і 

присвячувалась 70-річчю утворення 
Черкаської області. Організувала її 
катедра образотворчого та декора-
тивно-прикладного мистецтва.

На відкриття прийшли науковці, 
студенти, краєзнаці, художники та 
представники влади, а також вико-
нувачка обов’язків голови Чер
каської національної спілки худож-
ників України Лариса Шейх-Афоніна, 
завідувачка сектору новітньої історії 
Черкаського обласного краєзнавчого 
музею Ірина Мирошник, старша нау-
кова співробітниця Черкаського 
художнього музею Олександра Рак.

Окрасою виставки стали різножан-
рові творчі роботи талановитих сту-
дентів катедри, які були зібрані за 
останні роки під керівництвом 
викладачів катедри: завідувачки 
катедри Лілії Полудень, народного 
художника України Івана Бондаря, 
заслужених художників України 
Віктора Олексенка, Віктора Афоніна, 
а також відомих черкаських мистців 
Олександра Костогриза, Неоніли 
Недосєко, Олесі Кравчук, Федора 

Експонати виставки „Черкащина в просторі та часі“. (Фото: Олександр 
Костирко)

Виступає Голова обласної організа-
ції Національної спілки краєзнавців 
України Василь Мельниченко.

Гонци, Владислава Тимошенка, Івана 
Фізера.

З привітанням виступив ректор 
університету Олександр Черевко. 

Серед гостей був перший заступ-
ник голови обласної організації 
Національної спілки краєзнавців 
України Василь Мельниченко, який 

зробив екскурс в 1954 рік, коли ство-
рювалась область і яких досягнень 
досягла вона протягом свого існуван-
ня.

Заступник голови обласної вій-
ськової адміністрації Олександр 
Шамрай побажав творцям художніх 
полотен нових досягнень. 

Виставка до 70-річчя Черкаської области

ВІДЕНЬ. – У столиці Австрії 10 
лютого  відбулося відкриття вистав-
ки видатного українського художни-
ка Івана Марчука „Голос моєї душі“. 
Експозиція включає майже 300 робіт. 
„Це вершина моєї творчої діяльнос-
ти. Це виставка, якої ще не було у 
моїй творчості. Дуже дякую, що у 
мене є такі друзі, які влаштували 
таку неперевершену акцію. У мене 
було понад 120 виставок у всьому 
світі, але ця для мене просто „номер 
один“, – зазначив під час відкриття 
виставки І. Марчук.

У вернісажі, який пройшов у будів-
лі Aula der Wissenschaftler, взяли 
участь численні поціновувачі твор-
чости видатного українця. На захід 
завітали й дипломати з МЗС Австрії 
та посли країн ЕС, а з вступним сло-
вом виступив Посол України в Австрії 
Василь Химинець.

„Сьогодні ми є свідками вашої най-
більшої виставки, яка має дуже про-
мовисту назву – „Голос моєї душі“. 
Тобто, ваші картини – це є ваша 
душа, але це також душа нашої дер-
жави І як ваша душа чиста та багато-
гранна, так само і душа України є 

багатогранною, щирою та приві-
тною, але також свободолюбною“, – 
зазначив В. Химинець.

З вітальним словом на вернісажі 
також виступив керівник Управління 
з культурних питань МЗС Австрії 
Крістоф Тун-Гогенштайн, який 
висловив своє захоплення представ-
леними на виставці роботами.

Виставка працюватиме до 18 
лютого, вхід вільний. 11 лютого від-
бувся концерт Національної орке-
стри „Київська камерата“ за участи 
Народної артистки Богдани Півненко 
та солістки Національної опери 
України Сусанни Чахоян.

Народний художник України І. 
Марчук входить до списку 100 живих 
геніїв сучасности, укладеного рей-
тинґовим опитуванням у Великій 
Британії (Graators Synectics, 2007). 
Лише за останні роки його твори 
демонструвалися у Литві й Латвії, 
Бельгії й Люксембурзі, Угорщині й 
Туреччині, Німеччині й Польщі, Чехії 
й Словаччині, Таїланді й Тунісі, 
Йорданії й США, Еспанії й Австрії – 
загалом у більш як 20 країнах світу. 

Укрінформ

Народний художник України Іван Марчук на відкритті виставки. (Фото: 
Укрінформ)

 Виставка Івана Марчука Нагороди юної мисткині
Олександр Вівчарик

С М І Л А ,  Ч е р к а с ь к а 
область. – 20 грудня 2023 
Маргарита Шейко стала 
володаркою Ґран-прі Між
народного фестивалю-кон-
курсу у номінації прикладне 
та образотворче мистецтво 
(паперопластика, оригамі). 
То був вагомий підсумок 
більш ніж успішного для неї 
року. Окрім перемоги в цьо-
му конкурсі, вона стала лав-
реаткою Всеукраїнського 
конкурсу юнацької творчос-
ти – „Ліґа талантів АРТ”, 
Всеукраїнського конкурсу 
декоративно-ужиткового та 
с у ч а с н о г о  м и с т е ц т в а 
„Вересень”, Міжнародного 
багатожанрового фестива-
лю-конкурсу мистецтв, 
Всеукраїнського конкурсу 
дитячо-юнацької творчости, 
присвяченого пам’яті Т. 
Шевченка „Думи мої, думи 
мої”. 

Як талановиту дитину, її внесено 
до книги „Майбутнє Черкащини – 
талановиті діти” за перемогу на 
Всеукраїнському конкурсі „Космічні 
фантазії-2017”. Нагороду їй вручав 
перший космонавт незалежної 
України Леонід Каденюк. Вона також 
неодноразово була переможницею 
всеукраїнських та міжнародних зма-
гань з сучасного танцю. А ще пише 
вірші. За високі досягнення відзнача-
лася стипендією міського голови 
Сміли.

Мистецтвом оригамі Маргарита 
оволоділа ще в перших клясах школи 
у талановитої майстрині своєї спра-
ви, педагога Олени Корсун і досягла 
в ньому мистецтві неабияких успіхів. 

Цього року М. Шейко закінчує шко-
лу і мріє зробити виставку автор-
ських робіт за кордоном.

Півень-забіяка, який приніс Маргариті наго-
роду Міжнародного фестивалю-конкурсу.

Маргарита Шейко.
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матерями (58 відс.), мають вік 10-18 
років. 47 відс. відвідують польську 
школу, 8 відс. – українську онлайн-
школу, 27 відс. – польську та україн-
ську школи, 18 відс. – ніде не навча-
ються.

Володіння польською мовою

 Серед респонденток 45 відс. зна-
ють польську мову, кожна п’ята розу-
міє польську, але не розмовляє нею. 
Вивчали польську мову 81 відс. рес-
пондентів. На сьогодні вони здебіль-
шого навчаються на курсах, організо-
ваних фондами, асоціяціями (45 
відс.) та самостійно (27 відс.). 
Важливо, що вони все ще вивчають 
польську мову (57 відс.).

Побутові умови

Більшість опитаних жінок пере-
бувають у Польщі рік і більше (73 
відс.).  Більше половини (52 відс.) 
ніколи не були в Польщі до міґрації 
у воєнний час. Три чверті прожива-
ють у Польщі у великих містах з 
населенням понад 500 тис. мешкан-
ців. 66 відс. живуть в орендованих 
квартирах або кімнатах.

Якість життя

Жінки-біженки найкраще оцінили 
за шкалою (від 1 до 5) стан безпеки 
за місцем проживання, міського 
транспорту та власної освіти. Най
нижчі оцінки отримали оплата праці, 
матеріяльне становище сім’ї та робо-
ти, а також охорона здоров’я.

Взаємини з поляками

Більшість жінок-біженців вважа-
ють, що місцеве населення ставиться 
до них байдуже (43 відс.) або тепло 
та дуже тепло (47 відс.). На протива-
гу цьому, респондентки оцінюють 
своє ставлення до місцевого насе-
лення як нейтральне (32 відс.) і 
тепле та дуже тепле (64 відс.). Існує 
чітка кореляція між оцінкою свого 
ставлення до поляків і ставлення 
поляків до жінок-біженок.

Аж 42 відс. опитаних жінок вважа-
ють, що ставлення поляків до них 

погіршилося з моменту їхнього при-
їзду, третина не помітили жодних 
змін, третині було важко сформувати 
думку з цього приводу.

Адаптаційні проблеми

Серед дітей жінок-біженок трети-
на зазнала погіршення самопочуття і 
поведінки після прибуття до Польщі; 
приблизно така ж частка дітей, за 
словами їхніх матерів, покращила 
свою поведінку. Серед жінок 62 відс. 
живуть у населеному пункті, до яко-
го вони прибули. Решта жінок-біже-
нок змінили місце проживання. 
Більше половини респонденток не 
виїжджали в Україну з часу перебу-
вання в Польщі. 

Найбільш обтяжливими проблема-
ми для жінок-біженок є відсутність 
чітких планів на майбутнє (60 відс.), 
розлука з родичами, які залишилися 
в Україні (60 відс.), страх за життя 
сім’ї в Україні (41 відс.), відсутність 
достатніх фінансових ресурсів для 
проживання (40 відс.) та незнання 
польської мови (35 відс.).

Робота

Серед респонденток 52 відс. пра-
цювали. 16 відс. не працювали через 
догляд за дитиною. Більшість жінок 
працювали в Польщі (63 відс.), деякі 
працювали віддалено в Україні (23 
відс.) або в іншій країні (8 відс.).  
Серед тих, хто працював, лише тре-
тина мала роботу, що відповідала 
їхній кваліфікації. 

Серед тих, хто не працював, кожна 
четверта біженка активно шукала 
роботу, а 36 відс. мали такий намір у 
найближчому майбутньому. 

Відповідаючи на запитання про 
перешкоди на шляху до працевла-
штування, вони переважно вказують 
на мовні проблеми (77 відс.), низько-
оплачувану роботу (50 відс.), неви-
знання диплому (41 відс.), роботу, що 
не відповідає кваліфікації (38 відс.).

Суспільні практики

У нинішньому місці проживання 
жінки-біженки найчастіше брали 
участь у мовних курсах (69 відс.), 
культурних заходах (39 відс.), групах 
підтримки (31 відс.), інтеґрації на 

робочому місці (28 відс.) та волон-
терстві (28 відс.).

Психологічне здоров’я

Серед респонденток 44 відс. можуть 
мати тривожний розлад за шкалою 
GAD-7. Депресивні симптоми, діяг-
ностовані за шкалою PHQ-9, були 
виявлені у 45 відс. (помірна та помір-
но важка депресія). Високий рівень 
стресу за шкалою PSS-10 спостерігав-
ся у 58 відс. Психологічною допомо-
гою користувалася третина респон-
дентів. Важливо, що більшість опита-
них жінок використовували активні 
стратегії подолання стресу (68 відс.) 
або зверталися за порадою та допо-
могою до інших (41 відс.). Стратегії, 
спрямовані на зміну емоцій шляхом 
зайняття себе чимось іншим, вико-
ристовували 45 відс., кожна третя 
респондентка втішає себе тим, що 
може бути гірше, кожна четверта 
молиться, а кожна п’ята приймає 
заспокійливі засоби. 

Найбільш виснажливими пробле-
мами психічного здоров’я серед рес-
пондентів є неможливість плянувати 
майбутнє (75 відс.), невпевненість 
через незнання, коли закінчиться 
війна, відсутність контакту з роди-
ною (51 відс.) та відсутність роботи, 
що відповідає їхній кваліфікації (49 
відс.).

Пляни на майбутнє

42 відс. мають намір повернутися 
в Україну, 47 відс. – залишитися в 
Польщі назавжди або на деякий час. 
Жінок-біженців також запитали, що 
змусило б їх повернутися в Україну. 
Найчастіше згадували закінчення 
війни (67 відс.), припинення військо-
вих дій та авіоударів (43 відс.), добре 
оплачувана робота в Україні (38 
відс.), ліквідація корупції (31 відс.), 
любов до України (31 відс.), вищий 
рівень життя в Україні (28 відс.), 
бажання жити і розвиватися в 
Україні (27 відс.). 

Поверненню в Україну перешко-
джає відсутність умов для безпечно-
го проживання (80 відс.), відсутність 
високооплачуваної роботи в Україні 
(32 відс.), кращі умови життя в 
Польщі (19 відс.) та наявність опла-

чуваної роботи (13 відс.).

Що змінилося між 2022 та  
2023 роками

Хоча дослідження не було панель-
ним, його можна розглядати як при-
клад відстежувального дослідження, 
тобто опитування однієї і тієї ж гру-
пи населення в два моменти часу.

 По-перше, жінок-біженок було 
важче залучити до участи в опиту-
ванні, ніж роком раніше, що може 
бути пов’язано з втомою від опиту-
вання та браком часу, поганим психо-
логічним станом.   

По-друге, дослідження мало реплі-
каційну функцію і підтвердило осно-
вні параметри жінок-біженок, які 
прибувають до Польщі, з точки зору 
статусу, місця проживання, освіти. Як 
і в першому дослідженні, ми мали у 
вибірці переважно представниць 
українського середнього класу. 

По-третє, помітні форми інтеґрації 
в польське суспільство. Більше 
жінок-біженців розмовляють поль-
ською мовою, переважна більшість 
проживає в орендованому житлі, час-
тіше мають роботу і частіше мають 
намір залишитися в Польщі. 

По-четверте, очевидними є пору-
шення психічного здоров’я і добро-
бут жінок-біженок, що підтверджу-
ється проведеною діягностикою (у 
першому дослідженні три чверті 
мали симптоми ПТСР, виміряні за 
шкалою RHS-15). З одного боку, це 
наслідки травми війни, а з іншого – 
відсутність можливостей плянуван-
ня, життя в такому „міжчассі“ та про-
блеми, які виникають через поточну 
життєву ситуацію, мають негатив-
ний вплив. 

Зрештою, можна зробити висно-
вок, що серед спільноти біженців 
виникає поділ на дві групи. Одна гру-
па залишиться в Польщі до кінця 
війни, розглядаючи своє перебуван-
ня тут як своєрідну „залю очікуван-
ня“. З цієї групи діти не ходять до 
польських шкіл, не всі матері працю-
ють, вчать мову або думають про 
своє майбутнє в Польщі. Коли війна 
закінчиться, вони повернуться до 
своєї країни. 

Друга група інтеґрується в поль-
ське суспільство. У цій групі жінок є 
знання мови, подальша мовна освіта, 
працевлаштування, відправлення 
дітей до польських шкіл і бажання 
залишитися в Польщі.

Методологічна примітка

Дослідження проводилося за допо-
могою методології CAWI – онлайн-
опитування. Вибірка для досліджен-
ня була випадковою. Дослідження 
проводилося наприкінці жовтня-на 
початку листопада 2023 року. Для 
аналізи було відібрано 466 опиту-
вань. Респонденти були рекрутовані 
шляхом надсилання опитування 
учасникам мовних курсів, учасникам 
інтеґраційних занять, що проводять-
ся різними асоціяціями, а також шля-
хом розміщення опитування в соці-
яльних мережах для українців по 
всій Польщі. Опитувальник також 
був розміщений на порталі „Сієстра“ 
для українських жінок. 

Окрім керівника проєкту, д-ра 
Пьотра Длугоша з Університету 
Комісії народної освіти у Кракові до 
складу дослідницької групи також 
увійшла д-р Домініка Іздебська-
Длугош із Яґелонського університе-
ту.

Переклад д-р Павел Левчук

(Закінчення зі стор. 5)

Українські біженки...
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• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

спростувати, оскільки з 2014 року 
немає жодного дослідження з цієї 
теми. 

Найчисленнішими були громади  
українців у Москві, Санкт-Петербурзі, 
також в районах Курська, Воронежа, 
Саратова, Самари, Астрахані, Влади
востока, Кубані, Дону, від Оренбурга 
до Тихого океану, а також у тому 
самому районі, названому українця-
ми Зелений Клин – південна частина 
Далекого Сходу з важливими міста-
ми – Хабаровськ, Владивосток, Ком
сомольськ-на-Амурі, Уссурійськ. Там 
живуть нащадки українців, понад 
100 років тому переселених у рамках 
Столипінських реформ. Загалом 
українська діяспора в Росії є (чи 
була) найчисленнішою у світі з укра-
їнських діяспор.  Етнополітика СРСР 
ніколи не сприяла українській іден-
тичності, хоча і проголошувала наці-
ональну рівність. 

Після здобуття незалежности 
Україною припадає створення націо-
нально-культурних осередків україн-
ського життя в Росії. Починають 
функціонувати школи, в тому числі й 
недільні, клюби, осередки товари-
ства “Просвіта”, мистецькі журнали, 
виходила преса, виступали музичні 
колективи, працювали бібліотеки. 
Українці Росії налагоджували тісний 
контакт з Україною. 

Першою під прес переслідувань 
потрапило Об’єднання українців 
Росії (ОУР) – центральна координа-
ційна організація для української 
національної меншини в Росії, ство-
рена в 1992-му та зареєстрована в 
Міністерстві юстиції РФ у 1994 році.

Причиною обшуків, кримінальних 
проваджень і у 2012 році офіційного 
закриття ОУР історик Олександр 
Алфьоров вважає вторгнення Росії у 
Грузію  2008 року. Тоді політична під-
тримка Грузії призвела до такого 
застереження щодо українців. 

А. Лозинський наводить інший 
арґумент – гучне відзначення україн-
цями Росії роковин Голодомору у 2008 
році продемонструвало російській 
владі налаштованість українців: 

“Москва почала переслідувати україн-
ців за відзначення Голодомору, далі 
почала закривати всі представництва 
у 2010 році з приходом Януковича до 
влади, бо вони знали, що Янукович 
українців захищати не буде“.

З 2012 року під прес переслідувань 
потрапляють культурні центри, 
зокрема, і це знакова не лише інсти-
туція, а й остання з ряду закриттів – 
українська бібліотека в Москві, яку 
остаточно влада ліквідувала у 2017 
році, вже після анексії Криму та оку-
пації частини українського Сходу.

Українська влада на ці закриття 
реаґувала вкрай мляво, обмежив-
шись офіційними заявами. 

У 2016 році в Росії до списку неба-
жаних організацій  потрапив і СКУ. 
Організації, які ще залишилися в 
Росії, мусили відступити від СКУ. Але 
і СКУ перестав ними цікавитися. 
Українці в Росії втратили голос у між-
народних діяспорних організаціях.

Журналіст та публіцист, лавреат 
Шевченківської премії Віталій Порт
ников  спроґнозував фаталістичний 
фінал для обидвох національних 
діяспор сусідніх народів – російсько-
го та українського – мовляв, з продо-
вженням війни вони остаточно зник-
нуть: “Й все, що ми ще можемо зро-
бити – так це зберегти історичну 
пам’ять про землі, де колись прожи-
вали українці, та про їхню неповтор-
ну цивілізацію на цих землях, від 
Зеленого Клину до Кубані“. 

Натомість А. Лозинський переко-
наний, що українці в Росії не просто 
існують, а й досі чекають на україн-
ську підтримку: “Тож Україна пови-
нна відкрити, але дуже обережно від-
крити свої двері українцям, які з 
Росії. І уможливити, щоб вони зре-
клися свого російського громадян-
ства і за якийсь час прийняли грома-
дянство українське”.

Питання безпеки існування для 
тих, хто в Росії і досі лишається пере-
конаним українцем, це одна із при-
чин, чому, на думку О. Алфьорова, 
українська влада не надто і наполя-
гала на поверненні українським гро-
мадам прав: ”Українських активістів 
у РФ почали переслідувати і будь-яка 
підтримка з боку України лише дода-
вала терміну ув’язнення або більшу 

(Закінчення зі стор. 2)

Як найбільша... кількість штрафів. Від 2014 року я не 
бачив спроб розгорнути діяльність 
українських організацій у РФ саме 
через початок війни Росії з Україною. 
Це є питання безпеки, особливо 
щодо тих, хто приєднався до україн-
ського підпілля. Їх меншість, їхнього 
голосу ми не чуємо, але вони є”.

Нині в РФ не існує жодної репре-
зентативної організації українців. 
Тим часом А. Лозинський продовжує 
спілкуватись із діяспорянами. Ті з 
них, хто ще лишались у Росії з відвер-
тими українськими поглядами, нині 
виїжджають з країни через побою-
вання за своє життя: “Раз на кілька 
днів я спілкуюсь з ними. Скажімо є 
Валерій Семененко,  голова українців 
у Москві, який тільки 3-4 місяці тому 
приїхав до Києва. Постійно до його 
хати приходили, робили обшуки. 
Другий – Михайло Волик, який 
активним був у Петербурзі, зараз 
виїхав через тиск російських караль-
них органів до Єревана. З Омської 
області виїхав до Канади Сергій 
Винник, голова місцевої організації. 
Є багато українців, з якими я контак-
тую і багато з них виїхали. Їм немає 
майбутнього у Росії”.

З 2009 року не було жодного офі-
ційного документа, який би реґулю-
вав, підтримував чи давав сиґнал 
українцям Росії, що про них не забу-
ли. Саме тому указ Зеленського про 
історично заселені українцями тери-
торії РФ схвально сприйняли всі, хто 
займається і цікавиться питаннями 
російсько-українських відносин. О. 
Алфьоров: “Це унікальний указ, який 
я абсолютно підтримую. Він, по суті, 
кидає виклик російській системі, яка 
на міжнародних майданчиках прого-
ворює, що в Україні хтось когось 
начебто ущемлював за російську 

мову чи за російську церкву, а нато-
мість прийшов в Україну зі зброєю, 
приніс геноцид“. 

А. Лозинський теж має позитивні 
очікування, зокрема, щодо моральної 
підтримки українців Росії: “Українці 
там розуміють, що указ не матиме 
великого значення для їхнього 
захисту, бо Росія не керується зако-
нами. Але їм важливо, що нарешті 
їхня материзна-держава ними ціка-
виться і ними опікується. В. Зеленсь
кий єдиний з президентів, хто заці-
кавився українською діяспорою в 
Росії, і це важливо“.  

В Указі не згадані заселені україн-
цями території так званого Зеленого 
Клину. А. Лозинський сумнівається, 
що без Зеленого Клину можна гово-
рити про українську діяспору в Росії. 
Тим паче, що її теж торкались і про-
цеси денаціоналізації і навіть пере-
слідувань українців.

О. Алфьоров пояснює відсутність у 
документі відділених від України 
тисячами кілометрів територій спря-
мованістю указу на міжнародну 
авдиторію, на зовнішнє дипломатич-
не середовище. Історик зазначає, що 
фіксація саме на прикордонних тери-
торіях дозволила говорити чітко, не 
претендуючи на якісь острівки в РФ, 
що дало б можливість російській 
пропаґанді почати говорити: от 
бачите, і „Чорне море українці вико-
пали, і Камчатку заселили“. Це пра-
вильне рішення для донесення пра-
вильного погляду західним диплома-
там”.

Навіть без означення всіх населе-
них українцями російських терито-
рій указ дав поштовх для роботи і 
науковцям, і дослідникам над кон-
цептом українства як поняття, що не 
обмежене територією України. 

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
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LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
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AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА
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anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

Наукове Товариство ім. Шевченка в Америці
у співпраці з

Коледжем Купер Юніон
та

Українським Науковим Інститутом 
Гарвардського Університету

запрошують на симпозіум

Два роки українського опору 
у повномасштабній війні

Учасники: Олександра Матвійчук (голова Центру громадських 
        свобод, нагородженого Нобелівською премією миру 2022)
        Володимир Єрмоленко (президент, ПЕН-Україна)
        Крістіна Гук (Атлантична рада)  та інші.

Модерує:   Крістофер Етвуд

П’ятниця, 23 лютого 2024
6:30 по пол.

Th e Great Hall at Cooper Union
Foundation Building

7 East 7th Street,
New York, NY 10003

За подальшою інформацією просимо звертатися на адресу 
atwood@shevchenko.org

Shevchenko Scienti­ c Society, 212-254-5130, info@shevchenko.org
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